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15,000 hold őszi vetést öntött el 
az árvíz

A takarmánykészlet kielégítő - Általában kedvező 
a januári vetésjelentés

Budapest, január 23. A legutóbbi 
öt hót időjárása csapok tekinte­
tében normális volt, kivéve az ország 
keleti részét, ahol a

renden5! több eső eseti.
A hőmérséklet igen valloné volt. Ja­
nuár el-eje után hőcsökkenés állott 
be január 11 tői pedig erősebb idő 
uralkodott. A havazás a decemberi 
olvadás után január 9-vel kezdődött 
meg és 17 én már az egész országra 
kiterjedt. Az őszi gazdasági mun­
kálatok közül decemberben és ja­
nuárban aránylag kevés talajmunka 
volt végezhető. Ly késői gazdasági 
munkálatokra, leginkább csak trágya­
hordásra és teregeténre, jéghordasra, 
favágásra, majd a hóolvadás után 
vizleeresztésre került a sor.

Az újév körüli enyhe időjárás 
alatt az ősszel elmaradt szántást 
folytatták. Az őszi vetések állása az 
arvizterftletek kivételével

általában jó.
A koraiak szépen fajlödnek és buják, 
a későié« kikeltek, fagykár alig van, 
Az árvíz által elöntött területeken 
mintegy 15 ezer hold őszivetés ke­
rült viz alá, amelynek körülbelül 
felerésze még nn is viz alar* all és

Németországot akarják a frankhami- 
sitási ügybe belekeverni a franciák 

Mit tartalma <nak a francia detektívek 
kérdőpontjai

Budapest, január 23. A frankln- I 
misitssi ügyben ma érdekes fordulat j 
következett be. A Budapesten tar- i 
tózkodó francia detektívek átadtak 
ugtanis az ügyészségnek azokat a 
sokat emlegetett kérdftpontokat, ame­
lyeknek megválaszolása esetére Win 
dúcbgraeta herceget biztosítottak 
arról, hogy a

Batqae de France vele szemben 
eláll mludeníele kártérítési Igé­

nyelő!.
A kérdőpontok a magvarorszégi 
belsö-kisantantnak a keresztyén nem­
zeti rendszer ellen megindított pro­
pagandájával szemben feltárják

azt a politikai hátteret, 
amelyet francia részről szeretnének 
beleeröszakoini a frankhamisítás 
ügyébe.

A kérdések nagyobbrészt arra vo­
natkoztak, hogy honnan szerezték a 
papírgyártáshoz és a bankjegynyo- 
máshoz szükséges gépiket. A len 
denciája ezeknek a kérdéseknek pe 
dig az volt, hogy

kikutassak a bankóhamlsitók 
németországi összehötieteíeil.

Afogyeói» sec epet játszó magyar 
politikusra vonatkozólag egyáltalá­

a nagymérvű beiszapodás következ­
tében valószínűleg

el fog pnsstulnl.
Ezenfelül az árviasujtotta területen 
leginkább csak a tavaszi terménye­
ket termelik és ezeken a kora tava­
szi kiöntések évenként megszoktak 
ismétlődni.

Nagy károkat szenvedtek az épü­
letekben és kazlakban a tanyák, 
különösen a Körösök mentén. Az itt 
megmentett állatok takarmánnyal 
való ellátásáról kellő gondoskodás 
történt.

A takarmány készlet általában 
elegendő.

A jószágállomány egészségi állapota 
a szórványosan előforduló száj- és 
körömfájástól, mirigy kórtól és ser- 
tésvésztöl eltekintve, általában ki­
elégítő.

Zajlik a Tisza
A Duna Danaremete és Komárom 

között árad, máshol apad. A ma­
gyar szakaszon alacsony vízállása. 
A jég zajlik Pozsony és Komárom 
között. A Tisza Tiszabecsnél árad, 
lejebb apad. Tokajnál árad, Tokaj 
alatt magas vizállasu. A Tisza egész 
hosszában zajlik, kivéve Szolnoknál, 
ahol áll a jAg.

ban nem tettek kérdést a franciák, 
csak összesen két uj névről volt 
szó, de ezek viselői is egészen szürke 
emberek és nem is magyar állam­
polgárok,

Mire kiváncsiak 
a franciák ?

Budapest, január 23. Wmdishgratz 
Lajos herceg és a franciák tárgya­
lása tette szükséges-é a nyomozás 
folytatását. A franciák Wmdischgraetz 
védőivel együtt szöveg z'ék meg a 
kérdépontokat. Sprache főügyész és 
a kormány is megkapta

a kérdőpontok
másolatát. A kérdőpontok közül négy 
így hangzik :

1. A hamisbankjegyekből 6500 
darabot a nyomozó h dóságok nem 
találtak. Feleljen W ndhcbgraetz 
arra, hova rejtették a 6500 hamis­
bankjegyet ? 2. A hamisítok hol és 
melyik cégnél szerezték be a frank- 
hamisitamál használt gépeket? 3. A 
frankhamisítást két kőlapon végez­
ték. Az egyiket megtalálták a nyo­
moré hatóságok, a másikat nem. 
Hol van a másik ? 4. Hol szerezték 
be a hamisfr»nkok előállításához 
szükséges papirost. Mikor szerezték 

be és ml yen utón hozták < azt Ma­
gyarországba ?

A franciák négy kérdőpontjára 
vonatkozólag az illetékes hatóságok 
álláspontja a következő:

1. Az a 6500 darab ezerfrankos, 
amelyet a franciák elrejtettnek tün­
tetnek fel, Windiscbgraets herceg­
nek a rendőrségen tett vallomása 
szerint nem létezik. Mert

eieket elégette,
de a 6500-on felül is sok hantit 
ezerfrankost elégetett a herceg. Tehát 
nem all az, hogy a 6500 hamis 
ezerfrankost valahol is elrejtették 
volna.

A második kérdésre vonatkozólag 
a nyomozás már kiderítette, hogy 
a frankhamLitá^hoz szükséges gép 
hogyan került Magyarországra. A 
Nemzeti Bank hivatalosan rendelte 
meg a gépet Lipcséből. A gép meg 
is érkezett Magyarországra, áronban 
a kiván-ágoknak nem felelt meg és 
a Nemzeti Bank nem vette át. Egy 
budapesti irodában helyezték el ek­
kor a gépet. Garö László figyelmez­
tette herceg Wtndiscbgraetzet, hogy 
most itt van egy bankjegynyomógép 
Budapesten, amelyet egy negyed­
áron meg lehetne vásárom!.

350 millió koronáért
került azután a gép Widiscbgraetz 
herceg birtokába. — Ez az ügy is 
tisztázva van.

A harmadik kérdés az állítólag 
meg nem talált kőlapokra vonatko 
zik. A nyomozás során az egyik kő­
lapot megtalálták, a másik Kőlapot 
pedig a hamisítók, amikor a botrány 
kipattant

összetörték, pezdorlává zúzták 
és így azt megtalálni nem is 
lehet.

Ami a franciák negyedik kérdé­
sét illeti, arra vonatkozólag Rába 
D-'Z'-Ő már tett vallomás*. Val'o na«a

A város minden kötelezettségét telje­
sítette az egyetemmel szemben

Már 1917-ben kifizette a 8 millió aranykoronát - 
Messze van az álfám meg attól, hogy annyit 

adjon, amennyit a város adott
(A Hajduföld tudósítójától.') A 

debreceni egyetem központi épületé 
nek előkészítése ügyében pénteken 
járt a kultuszminiszternél az egye­
temi tanács, amely — mint azt a 
Ha/duföld tegnap már megírta — 
feltárta mindazokat a rendkívül fon­
tos okokat, melyek szükségessé te 
szik a Központi épület mielőbbi fel 
építését. A kultuszminiszter az egye­
temi tanácsnak adott válaszában nem 
ígérte meg, hogy már a tavasszal 
megkezdi« ezt a halaszthatatlan 
munkát, azonban tett egy érdekes 
kijelenté-t, amely feltűnést keltett 
mindenfelé. Azt mondotta ugyanis, 
hogy Debrecen annak idején 8 millió 
heronát ajánlott fel az egyetem cél­
jaira és

ebből mindössze csak 3.182146 
aranykoronát tizeiéit be, inig 

szerint többször járt Németország­
ban. Először papirost vásárolt, art 
hozták Magyarországra, az a papi­
ros azonban nőm felelt meg, mert a 
viznyomást nem tudták belehamiai- 
tani. Később csak nyersanyagot 
hozott Rába Németországból és 
ebből a nyersanyagból állította elő 
Garö a papirost, amelybe

a vlinyomást la sikerült bele- 
hamisítani.

A francia kérdöpontoknak érdekei 
háttere van. — Beavatott helyen 
ugyanis az a benyomás, hogy a 
franciák

Némelonságot szerelnék bele 
keverni a frankhamisításba 

s olyan vallomást akarnak nyerni a 
heic gtöl, amely az akció német 
részi ől történt kezdeményezését és 
finanszírozását állapítaná meg.

A magyar hatóságok minden­
esetre most tovább folytatják a 
nyomozást.

Dánér Bél* nyilatkozata
Dánér Béla, Windischgraetz egyik 

védője a tárgyalásokról a követ­
kezőket jelentette ki:

— Nekem az a benyomásom, hogy 
a franciák látva, hogy az egész 
manőver politikai háttere magyar 
vonatkozásban semmivé redukáló­
dott, s minthogy a magánjogi köve­
telést illetően beszerzett informá­
cióik azt tartalmazzák, hogy magán­
jogi követeléseknek semmi alapja 
nincs, most azt szeretnék kihá­
mozni az egész büntető ügyből, 
hogy

Memetország áll a franksanlsi- 
tasi ügy bálterében.

Nézetem szerint a franciak ezen 
törekvésének és ezen következteté­
seknek ép oly kevés alapja van, 
mint az ehhez az ügyhöz fűzött 

| minden más remánységtlhnek.

az állam már is löbbmlnf 11 
millió aranykoronát épített be 

az egyetembe.
A Hajdufö d munkatársa ebben 

az ügyben fm világ; sitasért fordult 
az iibtekes tényező höz, ahonnan a 
tövetke/ő igen érdekes választ kapta

Annakidején az volt a megállapo­
dás, hogy mi Debrecen városa 8 
millió koronát ajan uuk fel az egye­
tem építésére és ezt az összeget ai 
építkezés előhaladasához képest fog­
juk fizetni. Mi a fizetést mindig 
rendesen t«lj s tettük és 1917-ben, 
amikor a magyar korona árfolyama 
54.40 vol',

kl is fizettük az utolsó részletet.
Biztos tudomásunk van arról, hogv 

eddtg az állam u mi pénzűnkből 
épített mindent. A miniszter számi -
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láss tehát hibás, mert mi a 8 millió 
aranykoronát kifizettük. Nem mi 
tehetünk róla, hogy annakidején an 
épitkenések nem haladtak kellő módon.

. A városra nézve a miniszter ki- 
jehntésének nem lehet semmiféle 
konzekvenciája, mert hiszen a város 
fizetési kötelezettségeinek már ele­
get tett.

Úgy látjuk azonban, hogy Debre­
cennel s lemben nemcsak ezen a 
téren, hanem másutt is meglehetős 

rossslidaiat nyilváail meg 
a kultuszminisztériumban. Miután a 
mi egyetemünknek bizonyos kálvi­
nista jellege van, azt szeretnék le­
hetőleg vii-saacsökkenteni. Pécsett 
ezzel szemben mindig volt pénz az 
ottani egyetem építésére.

A város az állammal szómban már 
tulmenöieg is teljesítette kötelezett­
ségen. Adott 80 holdat az egyetem, 
9 holdat az egyetemi sporttér cél­
jaira, odaadta az egyetemnek az 
egész bábaképezdit teljes felszere­
léssel, berendezéssel együtt. Nagyon 
messze van még a magyar állim 
attól, hogy annyit adjon az egye­
temnek, mint amennyit mi adtunk.

KiépUlt a debreceni 
egyetem ötödik fa­

kultása
Az elmúlt héten a debreceni egye­

tem jövő frj ődésére nézve igen je­
lentős események történtek.

Köztudomású, hogy az egyetem 
alapításáról szóló törvény úgy tér 
vezte, hogy a debreceni egyelőmnek 
öt fakultása legyen, de a háború és 
egyéb nehézségek következtében csak 
négy kar alakult meg, a mathema- 
tika és természettudományi fakultás 
kiépítése egyelőre elmaradt. A böl­
csészeti kar azonban nem nyugodott 
abba, hogy tár-karát nem szervezték 
meg és az 1923—24- tanévben hoz­
zálátott a mathematika természettu­
dományi kar megalapozásához. En­
nek nagy akadályok állották útjában, 
elsősorban mindig az, hogy az ál­
lami költségvetésben ezen kar ki­
adásainak személyi és dologi költ­
ségeire
fedezetei beállítani nem lehetett.

Ezt a nehézséget úgy sikerült meg­

Tormay Cecile levele a debreceni 
magyar asszonyokhoz

Utitársam a magyar asszonyok tiszta, erős bizalma“

(A Hajduföl tudósítójától.) A Ma- | válasza a napokban érkezett meg 
gyár Asszonyok Nemzeti Szövetsé- ” “ '■'•* 
gének debreceni osztálya, mely lán­
goló hazaszeretettől vezérelve kor­
szakalkotó és eredményekkel teljes 
munkával veszi ki részét a magyar 
nemzeti ujjáébredés diadalrajuttatá- 
sából, egyik legutóbbi közgyűlésén 
változatlan szeretetéröl és ragaszko­
dásáról biztosította Tormay Cecilt, 
a magyar asszonyok lángoló szivü 
vezérasszonyát. Tormay Cecile-t, 
mint a magyarság nagy vezérét, az 
ellenséges front alattomos és becs­
telen aknamunkája össze akarta 
Toppantani az ő nagy lelki erejében. 
A támadások természetesen vissza 
pattantak és

Tormay Cacíle
tjszta magyar lelke utat tört magá­
nak a támadások között és fokozott 
energiával, kettőzött lelkesedéssel 
halad a megkezdett munka utjain 
tovább. A debreceni magyar asszo­
nyok bizalmi nyilatkozata ’ennek a 
nagy nemzeti értéknek szerzett újabb 
megbecsülést, de impozáns megnyi­
latkozása volt a debreceni nők össze­
tartásának is.

Tormay Cecile mesteri tollal irt

oldani, hogy a bölcsészeti kar az 
egyetemi Szervezeti Szabályzat ren­
delkezéseinek megfelelően

szakelőadókat hívott meg 
a természettudományi előadások meg­
tartására. Elsősorban ae olyan tár­
gyak előadása kezdődött meg, ame­
lyeknek az orvosi karon tanszékük 
volt és igy onnét lehetett kapni elő* 
adót és felszerelést. Azután egy lé­
pésnél előbbre haladva a bölcsészeti 
kar az orvosi karon elő nem adott 
természettudományi tárgyakra is vá­
lasztott egy-egy szakelőadót.

Ezzel kapcsolatban megtörtént a 
minisztérium engedélyének megszer­
zése az iránt, hogy a bö cső>zetikar 
tanulmányi köre és ezzel együtt a 
tanárképzés és a tznárvizsgáló bi­
zottság hatásköre is kiterjesztess^k 
a természettudományi tárgyak cso­
portjára. Ez annvit jelent, hogy a 
természettudományi tárgyakból azok 
hallgatói a bölcsészeti karon doktori 
szigorlatot, az Országos Tanai vizs­
gáló Bizottság előtt pedig tanári 
vizsgalatot tehetnek. Ezen azalapon 
az 1923 —24. tanévben már előadták 
a böic»észeti karon a kémiát és a 
fizikát, a múlt tanévben pedig ezek­
hez csatlakozott a matheonatiks.

E« a fejlődési processus most érte 
el befejezesd, amennyiben a minisz­
térium hozzájárult ahhoz, hogy a 
bölcsészeti karon ezenfelül

természetrajzi előadások Is tar­
tassanak,

és megerősítette a kar által az ás 
vány- és kőzettan, valamint a nfvény- 
és allattan előadására választottszak- 
előadókat. Kinek következtében a 
bölcsészeti karon most már mind­
azok a tárgyak előadatnak, amelyek 
a mathematika- természettudományi 
fakultás tárgykörót teszik ki és 
ezekből tanárvizsgálatok is tehetők.

A bölcsészeti kar évelőn át tartó 
szívós munkája valósággá lette az 
egyetemen az ötödik kart és most 
már c--ak az van hátra, hogy ez a 
kar a Szervezeti Szabályzatnak meg­
felelően beillesztessék az egyetem 
szervezetébe, aminek azonban már 
csak formális jelentősége van, mert 
az egyetem ötödik kara most már 
teljessn kiépült.

özv. Ollinger Béláimnak, a debreceni 
MANSz kiváló elnöknőjének címére. 
A levelet, melynek minden mondata 
a magyar élet és magyar haza forró, 
önfeláldozó szeretetének költői len­
dületű foglalata, az alábbiakban kö­
zöljük :

Ollinger Béláné, Csanak Margit úrnő 
tlnigyságának, a debreceni Magyar Asz- 
monyok Nemzeti Szövetsége Elnökének 
Debrecen

Nagyságos Asszonyom I Megilletödötten 
mondok köszönetét a nemes vezetésed 
alatt álló dubrecem szervezetünk összes 
szakosztályainak, a csatlakozott 'Egyesü­
leteknek és Neked, az 1925 dec 8-án 
megtartott tag és választmányi gyűlés 
határozatáért, melynek okmányát, mint 
életem egyik legnagyobb és legbeosesebb 
elismerését mindégre büszke szeretettel 
togok megőrizni.

Te, Nagyságos Asszonyom, — a hatá­
rozati javaslat lánglelkü szövegezője — 
és Véled Debrecen magyar asszonyai, be­
bizonyítottátok, már akkor, mikor még 
csak alattomosan támadott, majd akkor, 
mikor hangosan erdttva hu colt meg a 
rágalom, bebizonyítottátok, mikor a füg­
getlen Magyar Biióság még nem mondta 
volt ki Ítéletét, hogy tiszta, igazság érző 
szivetek Ítélt az ité'et előtt! Es éppen 
ezért értékelem mihdenekfölé az elégté­
telnyelés órájában kinyilatkoztatott velem 
értésteket, melyet magasra errelve, meg­

lobogtathatok a Tiszántúl minden asz- 
szonyvárában

Nehezen fogadtatok be egykor a ván­
dort. Ti büszke város, büszke leányai, de 
mikor befogadtátok, olyan világiló hűség­
gel. olyan megható szépséget, olyan el- 
nemmuló kincset adtatok amelynél nagyobb 
gazd gságom sohasem volt

Azok, akik bennem akarták elpusztítani 
a legnagyobb magyar összetartást, a ma 
gy-r asszonyok halhatatlan össze artását, 
nem tudták, m fyen nagyok vagytok Ti I 
Azt c<a* én tudtam és ez a tadat kisért 
az elmúlt évek mindón poklán keresztül, 
az igazságosztó óráig

Évről-évre kértem, követeltem azt az 
órát Ami elől sokan meghátrálnak, én 
küzdöttem s/jvósan, lélekszokadva hogv 
a törvényszék bírái emelvénye elé állhas­
sak ítéletet akartam, hogy ezt az ítéletet 
odatarthassam e étek, akik biztatok ben­
nem itelet nélkül is Ezzel ta toztam Nék- 
tek és tartoztam magamnak 1

Hosszú keserves tat kellett megjárnom,

Tiz évig nem vesznek fel Debrecen 
városához uj tisztviselőt

(4 Hajduföld tudósító fától.) A bel- 
agymioiszter tudvalevő.eg azért nem 
hagyta jóvá Djbrecen város szerva- 
zetí szabályrendeletét, mert azt kí­
vánta, hogy a statusrendeletnek 
megfelelően állapítsák meg az ál­
lások létszámát.

A létszámfölülvizsgáló bizottság 
szombaton tartott ülést a városházán. 
Mint Magoss György polgármester 
munkatársunknak kijelentette, a bi­
zottság megállapította az állások 
létszámát.

A piaci forgalom újabb szabályozása 
Nyáron reggel 5, télen 6 Órától lehet vásárolni 

a viszonteladóknak is
(A Hajduföld tudósítójától) A j háborús korlátozást, 

háború alatt egyik miniszteri ren< 
értelmében Debrecen városa is kotla- i 
tozta a piaci forgalmat, illetőleg meg- ' 
tiltotta, hogy reggel 9 óra előtt a 
vállalatok és a tkofák, ásmételadók, 
bármiféle élelmiszert vagy terményt 
vásárolhassanak a piacon.

A piaci forgalmat szabályozó, há­
borúban kiadott miniszteri rendeletet 
most

határon kívül helyezték 
s így Debrecen városa is eltörölte a

• ! naoorus Korlátozást.
delet i A vásárok és piacok tartását hely- 

i hatósági szabályrendelet szabályozza 
‘ s ennek érteimében terményt, élelmi­

szert a nyári hónapokban reggel 5 órá­
tól, télen 6 órától délután 2 óráig 
lehet árusítani. Ez idő alatt bárki 
részt vehet az adás-vételben.

A háború alatt kiadott rendelkezés 
hatályon kívül helyezésével ez a hely­
hatósági szabályrendelet lépett ismét 
életbe s igy a debreceni piacokon 
most már semmiféle korlátozás nincs

A Bethlen <3abor Kör 
beimisszió** munkássága

Egyetemi istentiszteletek 
as oratóriumban

(A Hajduföld tudósítójától.) Mind­
inkább közeledik az az időpont, 
amellyel kezdetét veszi a Bethlen 
Gábor Kör hatalmas munkatervé­
nek megvalósulása. Két hét múlva 
megkezdődnek az egyetemi istentisz­
teletek a Kollégium Oratóriumában, 
melyekre a Kör elnöksége nemcsak 
az egyetemi professzorokat és ifjú. 
ságot, hanem az

egész debreceni társadalmat
szeretettel hívja és várja.

A jelenlegi rendkívül súlyos meg­
próbáltatásokat szenvedő fiatal nem 
zedéknek nagy szüksége van arra, 
hogy kitűzött céljához vezető utón 
a létéért vívott küzdelemben kime­
rülve, erejét felfrissítse a hit ere­
jével s így

megaceioaottan folytassa nehéz 
munkáját „

kell lennie mindenkinek, 
viseli hazája szomorú sor­
isten imádásában össze­

De ott 
ki szivén 
sát, hogy 
(orva egytltt legyen a magyar Jelen 
es a magyar Jövő.

A Kör elnökségének sikerült meg­
nyerni az ügynek a magyar Genf 
legkiválóbb szónokait.

melyen lázadó szén edés és Artatlaitai 
viselt bántaloni voltak az utitársaím de 
utitáraam volt ragyogón, rendületlent»! a 
magyar asszonyok tiszta, erős bizalma

. Köszönöm*! Te velem voltál Debrecen 
vezérasszonya. hö< katona özvegye O1 
linger Béláné — mindég velem a legelső 
sorban és velem voltak hűségben, ■ ha 
se ingadozón Debrecen magyar asszonyai ■ 
Legyete« meggyőződve, ha az életemet 
akarnák elvenni azok, akik most a beeati- 
leiemet akarta* elvenni, — nemes hti- 
ségtek fejében, még akkír is Veletek 
marad a lelkem

Ismételten köszönve együttérzésetek meg. 
ható üzenetét, kérem a mélyen tisztelt el­
nökséget, legyen kegyes a szövetség ve- 
zetósege, választmánya és minWen tagia 
előtt szivem hálás szeretntét tói mácsolva, 
azt a maga számára elfogadni.

Boldogabb ujesztendőt kívánva
Testvéri köszöntéssel 

Tormay Ceclte

A városnál azonban
több, létsiámapassiás már 

nem lesz,
mert feleslegesnek találtak ugyan 
néhány alkalmazottat és napidijasi 
állást, itt azonban az úgynevezett 
kihalási rendszert alkalmazzák s a 
halálozás vagy választás folytán 
megüresedett állásokat nem töl­
tik be.

Ilyen módon aztán legalább is 10 
évig nem fognak uj alkalmazottat 
felvenni a váró hoz.

A S'EFHE valasstlnt’Dyi ül-se. A 
„SiEFHE“ penteken, január 29-én 
este 8 órai kezdettel választmányi 
ülést tart. Elnökség.

— As Árpid B. E „Csokonai" 
iörzsónek február hó 13 án tartandó 
műsorral és tánccal egybekötött disz- 
táborozására lázasan folynak az elő­
készületek. Az a nagyfokú érdeklő­
dés. mely a mindig nagysikerű „Ár­
pád" disztáborozásokat most is meg­
előzi es a rendezőségnek semmiféle 
fáradsagnt nem ismerő buzgalma a 
legszebb remény és garancia arra, hogy 
az ez idei szezonnak egyik legkelle­
mesebb estélye ez lesz.

„Hajdamegvel Bal“. A Debrecen- 
Hajdumegyei Diákszövetség szokásos 
nagysikerű farsangi estélyét az idén 
megrendezi Budapesten, szegény- 
sorsu tagjainak felsegélyezése cél­
jából. Több m nt százötven tag* 
rendezőség semmi fáradtságot nem 
ismerő munkával dolgozik azon, 
hogy felejthetetlen kedves estét sze- 
rezzen Hajduvármegye és Budapest 
előkelő családjainak. A fővédnökök 
és védnökök díszes névsora is biz­
tosítja az estély sikerét. Szives ér­
deklődésre a rendezőség felvilMgo- 
sitássál szolgál naponta este fél 7 
órától fél 8 ig a hivatalos helyisé­
gében Budapest, Vili. Szcitovszky- 
tér 2, 1. (Telefon T. 13 — 19)

tudvalev%25c5%2591.eg
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Debrecen legszenzációsabb mulat­
sága: az újságírók Karneválja

A rendazőnég már öaszeáliitotta a kiváló műsort. — Kik 
lépnek fel a karneváli mulatságon ?

magas nívót reprezentálnak, amely 
méltó a világhírű cári balletthez. 
Az újságírók karneválján az orosz 
táncospár Debrecenben eddig még 
be nem mu'atott szamait táncolj»,

laUrUncat é? magyarUncot.
A műsor ezeken kívül még számos 
érdekes és kitűnő produkci val bővül, 
úgy, hogy zz ujsegirok karneváljá­
nak kabaréja művészi nívóban, fi­
nomságban és élvezetergégben pá­
ratlan lesz s már magában véve is 
alkalmas arra, hogy a publikumnak 
egy egész estére kitűnő szórakozást 
nyújtson.

A farsangi karnevál rendezősége 
azonban a hatalmas műviszi Pro­
grammen kívül atk más ötletet is 
felsorakoztat az elöleláthatóan forró 
hangulat f< kozására. A nagt jelme­
zes fe> vonul »son kívül, amelyet Remete 
Q‘za, a Cs konú-szinház operett­
rendezője aait össze, különböző

1 ssenséclós versenyek 
sorozata szolgáltatja az izgalmat. 
Ezek közül is kiválik a szépség­
verseny, amelynek győztesét, a leg­
szebb debrtc ni hölgyet a karnevál 
hercegnőjévé koronázzák s a tánc­
vers ny, amelyben Debrecen legki­
tűnőbb amatőr táncosai szállnak par­
kettre.

A versenyek pompás dijait a deb­
receni iparosok és kereskedők ajánl­
ják fel. A debreceni újságírók ezúton 
is kérik Debrecen kereskedő és iparos 
társadalmat, amelynek ét d keiért 
annyiszor és eredményesen szállottak 
küzdelemre, hogy tiszteletdijak fel­
ajánlásával segítsék elő az újságírók 
karneváljának sikerét. Az adomá­
nyokat minden debreceni lap a nyil­
vánosság előtt ntug'ázza.

Az idei farsangnak kétségkívül ; i 
a legkiemelkedőbb mulatsága a deb- i 
receni újságíróknak

február 13-án
aa Arany-B kában tartandó karne- 
nália lesz, ame'y közönségének ha 
talm&s tömegével, a hangulat fesz­
telen vidámságával, sziporkázó jó­
kedvvel és az ötletes szórakoztatá- 
fOk seregével egyedülállónak Ígér 
kezik 0 debreceni bálok közt. I

A rendezőség kitűnő műsort álh- I 
f>tt ö-s?e, amelynek száméit a 
Csokonai-Bzinház legkiválóbb és 
legnépszerűbb művésznői és művé­
szei adják elő, úgy hogy a közön­
ségnek alkalma lesz kedvenceit a 
színpadnál sokkal közvetlenebb elő­
adó pódiumról is élvezni. A műsor 
szereplői valamennyien uj,

eddig még nem ha lóit számokat 
adnak e ft,

s igy a karneváli műsor meglepe­
tés számba megy. ~ |

Már eddig is biztosítva van Tímár . 
Ilának, a Csokonai-Színház nagy­
szerű primadonnájának fellépése, aki 
kivételes énekművészeiével ragadja 
el ismét a közönséget, zajos sikert 
arat majd Szilágyi Marcsa, a ked­
velt táncos-szubret, aki egy énekes­
táncos duettben szerepel. A komikus 
gárda teljes számban vonul fel. 
Szigethy Jenő mindig tomboló ha­
tást kiváltó kupiéival —• teljesen 
újakkal lép fel és elsőrangú humo- 
ros jeleneteket ad elő a mäaik két 
két kitűnő komikus: Szigetit? Andor 
és Endrődy Miklós is, - Rfndkivtil 
nagy éideklődés e'őzi meg Sv/ie 
Sűttonovo és Alexander Nikitin, a 
cári ballett volt elsőrendű táncosai­
nak szereplését. Saltanova és Niki­
tin pompás táDCiniivésze'OHtel oly^n

Debrecenben 137 hadiözvegy 
összesen 258 millió végkielégítést kap 
A hadiözvegyek körében nagy az elkeseredés 

(A Hajduföld tudöstiójától) Be 
számoltunk mar róla, hogy tavasszal 
történt meg a hadiözvegyek és tok 
kanták L-lulviasgálata, amelynek kap­
csán számos hadiözvegy illetményei­
ről lemondva, végkielégítést kért az 
államtól.

Ezek legnagyobbrészt azt hitték, 
hogy jelentős összeget kapnak vég­
kielégítésképpen 8 bár a közigaz­
gatási hatóság minden esetben figyel 
meztette őket, hogy ne kérjék a 
végkielégítést, mert rosszul járnak, 
a hadiözvegyek makacsul ragasz­
kodtak a végkielégítéshez.

A népjóléti minisztériumban nem­
réven intézték el ezt az ügyet 
137 hadiözvegy részére leküldték 

összesen 258 millió koronát 
azzal a rendelkezéssel, hogy ezt 
mint végkielégítést, osszák ki a 
kérvényezők között.

A végkielégítést az 1924 április 
1 én érvényben volt illetmények bar- 
minchatszorosábaa állapították meg 
8 miután akkor havi 12 000 koronát 
kapó t egy gyermektelen legénységi

8

katona özvegye. mcst 1926 január 
elején

442,000 koronát kap héthez 
mint végkielégítést, amellyel szem­
ben lemondott összes további illet­
ményeiről.

Időközben azonban a hadirokkan­
tak és özvegyek illetményeit lénye­
gesen felemelték ugv, hogy január 
elsején a mér m glelent rendelet 
szerint havonta 60000 koronái kap 
egy legénységi gyermektelen hadi­
özvegy. A helyzet tenat az, hogy 7 
hónapi jelenlegi illetmény összege 

annyi, mint as egéss 
gltéi.

Emiatt természetesen 
gyek körében rendkívül nagy az el­
keseredés. Legtöbbjük „Ir.ria 
felvenni a végkielégítést 
elkövet, hogy ismét havonta kapja 
illetményeit. A közigazgatási ható­
ság jegyzőkönyvbe veszi ugyan eze­
ket a panaszokat, azonban teljesen 
reménytelennek latszik, hogy barmi 
eredmény is legyen, mert a nép­
jóléti minisztérium az egész ügyet 
lezór nak tekin'i.

véghleié-

a hadiözve-

nein akarja 
és mindent

A Hadirokkant-sorsjáték húzásának 
eredménye

A legközelebbi húzást egy hónap múlva tartják 
meg 

húzását 
Hadröá 

részletes

VAKOLO KANALLAL
V Stux úrral társalkodó Farsangi 

Vénusz
Pajzán költői beszély Gyöngyösi István ver.ezete .zerént 

Musám.Terpsychorél Dücsöitsd a táncot, ; 
Az mai üdöltre miként vet az ráncot ? | 
Miként ád »lyánynak jó farsangi sáncé ot. 
Láncot aszüveknek, erköltsöknek sáncot .

Nézd »báltermeknek ollyketses forgását, 
Dseszbendnek morgását, párok , 

háborgását,
Tüdők párolgását, izattság tsorgasat, 
Talpak nyikorgás át, hellyben átsorgasat.

Rend szerént jegyezzedmastaniüdökön. 
Mint fekszik el a por szemeken s tüdőkön; 
Miként fogyatkoznak hajak sruhák a 

nőkön?

B

Mikor a táncosnők még tsak blúzt 
sem húznak ?

Simi után zámpát huzatnak e’ népnek, 
Sok szerpentin lógot miközben letépnek. 
Nagy munkája vagyon tüdő s majnak, 

lépnek: 
Egymáson átlépnek s megént visszalép­

nek.

Igy lepik a dámák neki rugaszkodván, 
Hogy kevés a táncos, váltig panaszkodván: 
Néhanyok hajába belé kapaszkodván, 
Urak türölméhez rügön ragaszkodván.

Nézzed,hogy mulatnak fél napig elállják. 
Vadul kurjongaoak: Stux urat citáljak. 
Nakukat lóbálják, fejüket cibálják 
bábokat, kezüket váltig ranctgaljak.

„Miért olly dekadens ?“ — tsak eztet 
uvöltik,

Pléh-ma.inák zaját keresztül süvöltik. 
Megbicsaklott lábok görbítik le fold’g- 
Cupido nak kcdvit magukon így töltik.

Testszinü kapcákat hármat is elnyuznak 
Forgásán egy táncnak, mit hivnak 

.fogsz blúz“ nak.
Vájjon ezt a .fogsz“ ot minek hívják 

bluZnat^

Ze ngjed el, Musám, mind ezek

Földi hivságoknak rohadt
Udők nyavalygását, táncok
Miket járnak mostan »ok

nagyságát, 
barátságát, 
szabadságát, 
vénhedt 

nagyságák.

Mikoron ezeket írtam, olly célzattal 
tettem,

Hoav m< nem erköltsös, rímekbe 
B kiszedtem.

Megis sok báloknak fővédnöke leltem
S bár többször izentem, ám de nem 

fizettem.

U8ZT1D8.

A Hadirokkant-sorsjáték 
pénteken tartották meg a 
helyiségében. A húzás 
eredménye a következő :

Nagy nyeremények:
Négyüléses városi autó F 50710. 
Hatesló C 174 537. 
Farfibunda E 154 549 
Szobaberendezá- C 73.975.
Tehén B 48 100.
Manulicner vadászkarabély 

26 461.
12 es Browning serétes lövetű 

fegyver A 45.432.
Radiofeiszereiés E 28 574.
Konyhafelsverelé« B 140009.
1-1 eke: E 107 775, * 130881, 

A 41.644, E 27 215, E 128 198.
1 — 1 női selvemruhár» valé «ny»g : 

F 20.039, F 74.194, B 106 547D 
165 991, E 43 626.

1—1 ferfiruaara való anyag : C 
74 310, B 144 005, C 67 418, B 
106 281, D 820 004.

1—1 női R?öv-‘t<uh'ira való anya? : 
E 176 142 B 99 598i B 128.247 
F 175.338 D 124.079.

Kisebb nyeremények:
] — 1 pap nőt cipő; A 28334, D 

101 841 D 126 333, A 117 189, B 
131999, F 176 675, A 46 409, A 
22 796, A 112 827, D 136 408, D 
119413. D 174305, F 18097, B 
158476, D 123 539, A 44 325 E 
124 575. D 151327, D 79 972, 
E 75 362, F 86 491 F 106 307, B 
172 456 D 159 938, A 27J1&

1 — 1 pár f-rft' ipő ; 
135 315. D 13 900. ' 
58.413 E 75.4('5 i 
60 577. a 53 014, 
94 581 D 85 592, 
132.914 D 91.414 
110 344, a 148 887, 
37 531 D 149 821, 
21.936 C 16 730, A 97 752.

Továbbá nyert egy-*-gy darab 
nyereményt tetszés szerinti váloga­
tás alapján az alább felsorolt tár 
gyakbói: 1 darab antik ezüs'gyürü 
aranyozva valódi kövekkel, 1 drb 
nikkel óra, 1 pár antik ezüst kézelő-

F
C

B
E
D

, A

A

B

A 92.861, E
12.687 

131 050,
71991, 
67.121, 
28 659, 
136010 

161613,

D 
C 
C 
A 
F 
C 
D

gomb aranyozva, valódi kövekkel, 
1 drb ébresztő óra, 1 drb antik 
ezüst broche aranyozva, valódi kö­
vekkel, 1 pár női papucs. 1 pár 
gyermekcipő, 1 drb ezüst collierlánc 
medaillonnal és egy pár gyermek­
papucs, 1 drb ezüstszopóka boros­
tyánnál, 1 drb ezüst nyakék, 1 drb 
antik ezüst fülbevaló aranyozva, 
valódi kövekkel.

Minden sorozatban ; 10190 11190 
12190 18190 14190 15190 16190 
17190 18190 19190 20190 21190 
22190 23190 54190 107190 108190 
109190 110190 48190 49190 
51190 
57190 
26190 
31190 
36190 
41190 
46190 
114100 
118190 
122190 
126190 
130190 
134190 
138190 
142190 
146190 
150190 
154190 
158190 
162190 
166190 
170190 
174190

A most nyert számok a következő 
húzáson is réizivesznek. A követ­
kező húzást egy hmap múlva tart­
ják meg.

52190 
58190 
27190 
32190 
37190 
42190 
47190

115190 
119190 
123190 
127190 
131190 
135190 
139190 
143190 
147190 
151190 
155190 
159190 
163190 
167190 
171190 
175190

55190 
24190 
29190 
34190 
39190 
44190

50190
56(90
25190
80190
35190
40190
45190

53190 
59190 
28190 
83190 
88190
43190 _

111190 112190 113190
116190 
120190 
124190 
128190 
132190 
136190 
140190 
141190 
148190 
152190 
156190 
160190 
164190 
168190 
172190

176190.

117190 
121190 
125190 
129190 
133190 
137190 
141190 
145190 
149190 
153190 
157190 
161190 
165190 
169190 
173190

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi féle telepen 
Csapa atea 28 cégtől -Híg «UM«, 

fetalon 5-4« _____



A Baross Szövetség 
pályázatai

A Baross Szövetség igazgatósága 
közli a következőket: Tóth Sándor 
debreceni kereskedő 300 arany azaz 
4,350,000 koronás tanulmányi ösz­
töndíjra pályázat birdettetik. Határ­
idő 1926 február 15.

Huszonhárom szakiskolai ösztön­
díjra, egyenkint 100 arany azaz 
1,450,000 kornna, pályázat birdet­
tetik. Határidő 1926 év február 15.

Két szakoktatási ösztöndíjra ősz- 
ízesen 3,625 000 korona összegben 
pályázat birdettetik. Határidő 1926 
február 15.

Pályázati hirdetmény a .Baross Szö­
vetség* hivatalos helyiségében naponta 
délelőtt 10—1 óráig megtekinthető,

Tisztviselői házépítő 
szövetkezet alakul

Országos tisztviselő házépítő sző- 
vetkezet van alakulóban abból a cél­
ból, hogy a házhely ős telektulaj­
donos tagokat lakbér, va^y más é - 
ták rendelkezésére boc-ájtása eile 
nőben családi házhoz juttassa. Tagjai 
lehetnek az összes aktív és nyug­
díjban levő köz- és magánalkalma- 
zottakon hívd magánosok is. Egy 
üzletrész 16 pengő, melyhez még 1 
pengő 50 fillér alapítási költség já 
rul. Belépéskor 8 pengő és az 1 
pengő 50 fillér alapítási költség be 
fizetendő, a hátralevő 8 pengő két­
havi részletben törlesztendő.

A szövetkezet finanszírozása biz­
tosítva van, úgy hogy tagjainak a 
megalakulás után azonnal tud köl­
csönt folyó utáni. A kölcsön körül 
belül 8%-os törlcsztőses kölcsön 
lesz. Tájékozásul közöljük, hogy az 
1—2 szabás házak beépített négy­
zetméterenként körülbelül 48 pen­
gőbe, 600 ezer korona, a 3—5 szo­
bás alápincézett házak pedig négy­
zetméterenként körülbelül 60 pen­
gőbe, J700 000 koronába kerülnek 
tiszta tömör téglából és elsőrendű 
faanyagból épitve.

Az oly tisztviselő, kinek 1917-ban 
1000 korona lakbére volt, egy három­
szobás ház épitési költsége, mely 
körülbelül 5500 pengőt tesz ki, tisz­
tán a lakbérével 14 év alatt fizet­
heti ki.

A szövetkezetbe való belépés céljából 
jelentkezni lehet Bartha János máv. fő- 
intézőnél az üz elvezctöaégnél (II. emelet 
52 szám) hétfőn, kedden pénteken é? 
szombaton délut n 5—7 óra között, hol 
bővebb felvilágosilás is nyerhető.

UJTERMESŰ TEA

Meinl Gyula r.-t
PUc-ntca 50.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lási kerea, a HAJDUFÖLD hír 
deteaeinek bictoi az eredménye

A februári negyedben is havi részle 
tekben lehet fizetni a lakbért

A közalkalmazottak február 1-én az egész 
negyedévi bért kötelesek megfizetni

Budapest, január 23. MTI. : A kor­
mány lakások ideiglenes rendezéséről 
szóló 1924- évi kormányrendelete 
módosításával elrendelte, hogy a bérlők 
1926. évi februári bérnegyedre esedé­
kes bért más megállapodás hiányában 

három egyenlő havi részletben 
Is fizethetik.

A tényleges szolgaidban álló köz­
szolgálati és egyébb alkalmazottak, 
akik lakáspénzüket évnegyedenként 
egy összegben kapják, a részlet 
fizetés kedvezményét nem vehetik 
igénybe. A részletfizetés kedvezmé­
nye » közüzemi költségre és a kincs­
tári háihaszonrészesedésie nem ter­
jed ki.

Hétfőn dönt a vádtanács Kupferstein 
Nándor Ernő ffogvatartásáról

a lelarlóktaioíl testvérét, 
Miklóst is, a további kihallgatáso­
kat azonban egyelőre felfüggesz­
tette, mert mint megírtuk, Kupfer­
stein Ernő felfolyamodással élt a 
letartóztatása ellen és az akták a 
vádtanács előtt vannak. — A vád- 
tanács értesülésünk szerint

hétfőn dönt
Kupferstein Ernő további fogva- 
tartása, illetőleg esetleges szabadon 
bocsátása tárgyában.

(A Hajduföld tudósit óját ól.) Hirt 
adtunk arról, hogy a hitaíezési csa­
lással vádolt Nándor-Kupjcrstein 
Ernőt kihallgatása után Preinesz- 
berger Janő dr vizsgálóbíró letar­
tóztatásba helyzte. Be volt idézve 
kihallgatás végett az öreg Kupfer­
stein is, aki azonban nem jelent 
meg hanem orvosi bizonyítványt kül­
dött, hogy betegsége miatt nem tud 
bejönni Debrecenbe.

Szombaton kihallgatta a vizsgáló­
bíró

Pompásan sikerült a gazdász-bál
(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­

baton este tartották meg a ga»dá- 
szok ezidei hagyományos báljukat 
gróf Álmássy Imre dr, az országos 
és tiszántúli mezőgazdasági kamara 
elnöke és Varga Kálmán dr, a gaz­
dasági akadémia igazgatójának fő­
védnöksége alatt. A bál igen fényes > 
keretek között a lehető legjobban l 
sikerült. Az egész Tisaántul előkelő 
keresztyén társadalma adott egy­
másnak találkozót ea estén, hogy 
megjelenésükkel emeljék a bál fé­
nyét. A Bika dísztermét télikertté 
varázsolta ez alkalommal Farkas 
Gyula mükertész.

Tiz órakor gyülekezett a fényes 
közönség a kisteremben, ahonnan 
féltizenegy órakor vonultak át a 
díszterembe és Magyart Imre mu­
zsikájának hangjoi mellett Magyar! 
Kálmán által szerzett „Dabreeani 
gazdász gyerek ha kipedri a beju 
szét** csárdássá! kezdetét vette a 
tánc, amelyet Magra Györgynével 
Varga Kálmán és Varga Aliccel Suny- 
nyel Lajos gróf nyitott meg. A pom­
pás sikerű bál a legjobb hangulat 
ban a reggeli órákig tartott.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyezni: 

ÚRASSZONYOK : dr Vargha Kálmánná, 
dr' Galánffy Jánosáé, Böszö mányi Ár-

LEGMAGASABB 
ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MINT KtSZ PÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK 

|: .HANGYA* |Í| 
|(| FÖÜZLT; RÓZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-Ü. SAROK ■•I 
|> I! FIÓK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN II |q| 
PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZÓL 
GÁLÁS BOT LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK

A részletfizetés esetében az egyes 
havi részletek az illető hónap 5. 
napjáig bezárólag fizetendők és a 
hátralékos részletek után abban az 
esetben, ha az ah pbér a 250 arany­
koronát meghaladja,

havonta 1 százalék kamatot is 
kell fizetni.

A kamat a bérnegyed második és 
harmadik hónapjára eső két részlet 
után a bérnegyed második hónap 
jában, a harmadik hónapra eső egy 
részlet után pedig a bérnegyed har 
midik hónapjában esedékes és az 
ille’ő hónapra járó bérrészlettel egy­
idejűleg fizetendő.

Nagy Lajosáé, 
Váradi G&táné,

pádné, dr Hódy Béláné. dr Tóth Emilné, 
Czeglédy Mihályné. zités Porub zhy An- 
dorné. jármy Józsefné. Macoss Györgyné, 
Várady Szabó Jánosáé, Vzonyi Gézáné 
(Budayest), Te'estényi Béláné, Rácz Mi­
hályné, Úzegledy Béláné, vitéz Elekes 
Károlyné, dr Kesserti Lajost é, Haláce 
MikUsné, Neubaner Sándorné, Nedeczky 
Ferenczné, dr Veress Lajosné, dr Bögel 
Józsefné, dr Szűcs Gézáne, Mátéffy Ist­
vánná, Fabinyi Tiborné, Fancsovils S£á- 
tyásné, Rácz Mildasné, Medgyaszay K fe­
lesné. dr Korom G.uláné, Bésaler Já­
nosáé, Kelemen Ernőné, Jármy Béláné, 
Horváth Istvánná, özv Kerekes Zoltánná, 
Tóth Endréné, Bo játhy Józsefné, dr Dávid 
Istvái.aé, özv Patty 
özv Suszter Ferencné, 
Bnchwain Béláné, Rác4 Kálmánná. Ger- 
gics Kálmánná. Kálmáocz^ey Dezsóné.

URLEÁNYOK : Galánffy Zsuzsa, Dásid 
Éva, Horváth Klára, Mezössy Márta és 
Ica, Dresdner Baba, Kováts Ánoy, Óváry 
Erzsébet, Enpelmayer Béby, Jázmy Nóra, 
Ratz Mária, Várady Szabó Nusi és O g', 
Ternstényi Ilus, Bacsó Bella, Tóth Andrea, 
Duzs Irénke, Morvay Nusi, Fantsovits Juci, 
Szűcs Juci, Rácz Bözaike, Medgyaszay 
Erzsébet, Korom 111, Székely Jucika, jármy 
Sári. Horváth Erzsébet, Kerekes Adrién, 
báró Bnttler Fédi. Vadner Baba, Putnik 
Ceilli és Gitti, Marossy Eta, hindi Szabó 
Juci, Gereits Edith, Robinson Franciska, 
Kálmán-zhev íré ke. sasi Szabi |Klára 
Thury Duci.

A Csaba-bál
Február elsején, hétfőn este 9 óra­

kor kezdődik az Arany Bika díszter­
mében az idei farsang egyik legki

1926 január 24.

valóbbnak ígérkező mulattaga. a Csabá­
ból. amely iránt városszerte nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. A báliroda 
január ,'27-én, szerdán nyílik meg az 
Arany Bika félemelet 12. tz. szobá­
jában, ahol ettől az íeőponttól kezdve 
leltet^ előjegyeztetni a jegyeket is. 
A Csaba-bál többek között az ad 
igen nagy jelentőséget, hogy az áldo­
zatkész ifjúság a mulatságból Jbefolzó 
tiszta jövedelem ’ötvenszázalékát a 
magyarországi árvízkárosultak felségé- 
lyezésére juttatják,
A Fillér Egyesület tea-estélye 
mint már jeleztük, február 6-án lesz. 
A mindenkori farsáng e hagyomá­
nyos és jóhirü mulatságára az elő­
készületek lázasan folynak. Beveze­
tőül 40 urleány hollandi táncot fog 
bemutatni. A meghívókat a hét elején 
küldik szét.

Báli naptár
Február 1 én este 10 Órakor Csaba-bál 

az Arany B kában
Február 6 *n este 9 órakor Fillér-estély 

az Arany B kában
Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun­

kás.Ot'hon.)
fabrnár 13 este 9 órakor; Debreceni 

Újságírók Karneválja, Arany Bika.
Február 13 an Árpid b. e. „Csokonai“ 

törzsének d sztáb rozása Este 8 órakor.
Február 20 án este 9 órakor a debre­

ceni tímár ifjúság bálja az Arany-Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
január 24. este fél 8. Alpár-Székelyhidi 

ian> versenye.
Január 26. Balázs Árpád Síagyar nóta- 

astje, Arany Bika.
Február 4 este 6 órakor a Szent László 

dalegylet hangversenye a rósn. kath. gim­
názium dísztermében.

Február 7. Németh Mária one aónekesnő 
hangversenye, Arar.y Bika, ^Móliusz)

Három jómadár 
bűnszövetkezete

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
műit év folyamán számos leljelentés 
érkezett a hajdúböszörményi csend­
őrségre ismeretlen tettesek ellen, 
akik a város határában levő tanyá­
kon köveitek el nagyobb arányú 
betöréseket. A vakmerő tolvajok pél­
dátlan vakmerőséggel követték el 
gaztetteiket. Ha a város egyik ha ­
tárából jött a feljelentés és indult 
meg utána a nyomozás, pár hét 
múlva már a másik határbeli gazda 
tett panaszt, hogy a betörök az ő 
tanyáján garázdálkodtak Erre a 
csendőaség megindította a iegeré- 
lyesebb nyomozást, aminek csakha­
mar eredménye lett, mert sikerült a 
tetteseket Nagy Márton, Melnár 
Lajos és Szabó Lajos személyéban 
elfognia, A triumvirátus

több mint 60 lopást kövaistt e
a böszörményi tanyákon, összeszedve 
a gazdák jószágállományait. Nem 
nagyon voltak válogatósak. Elvitték 
a lovat, a tehenet, úgy a hízott mint 
a sovány sertést, sőt a gazdasági 
felszereléseket sem kímélték, loptak 
mindent ami a kezük ügyébe került.

A napokban szállította be a hajdú- 
böszörményi csendörség a három jo- 
uiadarat a debreceni ügyészség fog 
házába. Takó Ferenc vizsgálóbaó 
tegnap hallgatta ki őket s miután 
teljes beismerésben voltak, elten- 

, delta előzetes letartóztatásukat.

Csapó-utca 67.
BÁLINT JÓZSEF

autalos
Ajánlj* saját készítésű bútorait.



1926 január 24.
6

HIR6K
1926 taocar 24. (Vasárnap) 
prot.; Tádé. Kath.: Tiniót pk, 
A 3ot#or»!ógtal Intézet leleatéao

Hazánkban az idő derültre változott és 
a fagy e ősebb lett. Az éj'eli minimumok 
többnyié m nusz 10 fok C-ie eülyedtek.

Időprognózis : Egyelőre még száraz, hi­
deg idő, később borulással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10- 1-ig-

Városi niuzeum : 9 —12-ig.

1926 január 25. (Hélíó)
Prot.: Pál ford. Kath.: Pál ford.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig! délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Plac-utc* 50), Reménység (Csapó- 
utca 22.). Sas (Hatvan utca 7U.), Hocskay 
Cegéd-utca 22). Tisza (Péterfia-u. 76.)

délelőtt 10 óiékor
2 ótekot Tukaci

délelőtt 10 órákat 

órakoi Magyar

10 órakor Ko-

10 órako: dr

10

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
dr Rétéit Imre, d e. 11 Ólakor Kovac« Pá!, 
délután 5 arakor Uiay Sándor

Kistempiom zárva.
Koaauth-utcai templomban délelőtt 10 diakor 

Mo nti Ferenc,délután 5 órakor laeze Gábor.
Árpád-téri templomban d. o. 10 órakor pre ■ 

uikál Hegedűi Kálmán, délután 2 órakor Pe 
leikey Sándor.

ispotályt templomban 
Perpéth Ferenc, délután 
György.

Homokkerti ixaaházbaa
Siele György.

Siegéaybázhtn délelőtt 
Bertalan.

Koll Ota’onumban dé előtt 
váci János.

Ref, lelt, lemnyn. délelőtt 
Bőéi Károly.

Nyilai-telepen délután3 Arakor Tóth Kálmán.
Ciapókertben délután 3 Órakor valiáioi na* 

tély.
Ondód Kádár-dűlőn d. e. 10 órakor Mezei 

Béla.
Pallagon délelőtt 10 Órakor Uray Sándor.
Halápon éa Nagycserén d. o. 10 Úrako1 

Kántor József.
Srepeien és Ebesen d. e. 10 órakor Papp 

Imre.
Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 

Órakor a Diakonissza intézetben.
A Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövete­

lét délután fél 6 órakor tartja a eácyutcai 
séf. elemi iikolaban (Rákóczi éi Leány utca 
tarok.)

A rám. kath templomban
Rendes vasárnapi azentmise-rend. Fél 10 

órakor nagymite, utána prédikál Fejér Imre 
káplán. Utó aó miié fél 1 Órakor Délután 4 
ónkor Szent Ferenc 111. rendjének ájtatosaága. 

á görög szertartása rám. kath. templomban
Reggel 8 órakor azentmire. Fél 9 órakor 

katonamire, fél 10 órakor nagytnite, utána 
rzentboszcdet mond Papp Gyula tzentazéki 
U náció». Délután 3 Órakor vecaeroye.

Ax ág. hitv. ev. templomban 
iitentiazteletet január 24 én. vaaárnap dél­

előtt 10 Órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
Szetdán délután 6 órakor bibliaóra,

Síremléket 
Zivuska Jenőnek 1

(A Hajduföld tudósítójától.) Z i vu 3 k a 
Jenő dr sírjának emlékművel való 
megjelölése rohamos lépésekkel ha 
lad a megvalósulás felé. A római 
kathoíikus Népszövetségi Otthon ve­
zetősége levélben értesítette az 
Emlékmű Bizottság elnökét, hogy 
az akcióban részt óhajt venni és a 
kebeléből Sűmeghy József tánárt, 
az Oithon főtitkárát delegálja a bi­
zottság tagjául.

A gyűjtés eddigi eredménye a 
következő:
A Hajduföld szombati számában 

kimutatott eredmény - — 3 628.000 
Arnold György — — — 50 000

Ös- zesen 3,678 G00

Debrecennek nem kell megfizetni 
a betegápolási adót

(A Hajduföld tudósítójától.) Is- 
mer.extes’ 8 népjóléti miniszter 
a törvényhatóságokra hárította a 
betegápolást adó terhét. Ez Debre­
cen városára mintegy 4 és fél mii- 
hárd megterhelést jelentett volna A 
magyar városok és vármegyék 
azonban

egyhangalág Makogtak
a sérelmes rendelet ellen s több

vármegye egyenesen meg is tagadta 
a rendelet végrehajtását, Most, mint 
értesülünk, a törvényhatóságok til­
takozása teljes eredménnyel járt s 
a népjóléti miniszter rövidesen újabb 
rendeletet bocsát ki, amellyel

előbbi rendeletet hatálytalanítja.
Ilyen módon tehát Debrecen vá­

ros is megszabadul ettől a súlyos 
négy és fél milliárdos tehertételtől.

Alpár Gitta, Zahler Magda 
és Székelyhidy Ferenc hangversenye 

vasárnap este 8 órakor kezdődik a Bika dísztermében 
Hajduföld tudósüójálól.) Dab-

Ma,
(A 

récén zenei életének egyik leg 
kimagaslóbb eseménye less az a 
nagyszabású koncert, melynek sze­
replői : Alpár Gitta, Zahler Magda 
és dr Székelyhidy Ferenc operaházi 
tagok világszerte elismert művésze­
tüknek legkimagaslóbb értékeit fog­
ják megnyilatkoztatni a közönség 
előtt. Evek óta először történik meg, 
hogy a magyar művészi világ három 
elsőrendű reprezentánsa egy előadás 
keretében lép fel a debreceni hang- 
verseuypódiumon olyan gazdag mű­
sorral, melynek minden egyes száma 
a klasszikus zeneirodalom halhatat­
lan remekeiből van összeválogatva.

Alpár Gitta,
a m. kir. Operaház uj csillaga, aki 
Sándor Erzsi nagy szerepeit; énekli 
egymásután, külföldi kőrútján szer­
zett nevének olyan diadalt, mely 
egyszeriben az énekesnők legelső 
sorába emelte. Műsorán a Tnvíata- 
nagyária, valamint Lavotta , Brahms- 
és Hndula dalofc szerepeluek. Nagy-

— Vdlasos estély. a Kossuth 
utcai templomban ma d u, 5 órakor 
vallásos ünnepély lesz a következő 
renddel: 1. Fennálló ének. 2. Gyü­
lekezeti ének. 3. Bibliát olvas és 
imádkozik Parpóth Ferenc. 4. Pré­
dikál Inez» Gábor budapesti missioi 
lelkész. 5. Énekel Nagyjyörgy Sán­
dor. 6. Szavai Hegedűs Kálmán. 7. 
Záróének. —- Adakozás a Kossuth- 
utcai templom felszerelési alapja 
javára.

— Esenrógysm leveatét írlak 
össze Debrecenben. A városi közigaz­
gatási hatóság nagy erővel dolgozik 
a 6 —15 éves iskolakötelesek össze­
írásán. Ezzel párhuzamosan folyik a 
testnevelésre kötelezett ifjak összeírása 
s eddig már 1400 levente ifjút törzs­
könyveztek be s januárban összeírják 
az összes leventéket. A folyó iskolai 
évben egyébként 550 ifjút bírságoltak 
meg mulasztás miatt s a! bírságpén­
zekből 1,200.000 korona folyt be 
testnevelési célokra.

I
 Mutassa meg rossz fogát, B 

müfogát Váry János fog- lg 
műtermében Darabos-utca 18, IB 
szám alatt. Kollégium mögött. B

sikerű lesz a Lakmé opera I. (el 
vonásának duettje, melyet Székely­
hidy Ferenccel fog előadni.

Zahler Magda.
az ünnepelt táncmüvésznő Gluck— 
Brahms Gavotte-j ára, Damény és 
Whittemann szerzeményeire lejt tán­
cokat. A hangversenynek kivételes 
szenzációja, hogy az Operaház első 
tenoristája,

Skéheíyhldy Ferenc
is fellép. Többek között Haydn „Év- 

cimft oratóriumának két 
a Trubadnr-nugyáriát is

szakok“ 
áriáját, 
énekli, A zongorakiséretet

Hadnia István 
zongoraművész, a nagyhírű 
szerző látja el.

A rendkívül élvezetesnek ígérkező 
hangversenyre jegyek még kaphatók 
15 ezertől 60 ezer koronáig délelőtt 
a Caanak üzletben és a Menetjegy­
irodában, délután pedig az Arany 
Bika halijában.

— Elitéit hiimlílanu. Tóth K ároly 
derecske! lakos hamistanuzás vétrége 
miatt, Radácsi Ferenc ugyancsak de 
recskei lakos pedig hamistanuzásra 
való felhajtás miatt kerültek a debre­
ceni törvényszék elé. Radácsi Ferenc 
2 éven kérésziül élt Marcin Máriával 
vadházasságban. 1923-ban azonban 
gyermekük született, ami megbontotta 
a békés együttélést és Radácsi el­
hagyta Marcin Máriát. Marcin emiatt 
megindította a gyermektartási pert 
Radácsi ellen. A per főtárgya lásán 
Tóth, mint tanú, eskü alatt vallotta, 
hogy Marcinnak többekkel viszonya 
volt s igy nem bizonyos, hogy a gyer­
mek Radácsitól van. Később fazonban 
kiderült, hogy Tóth .hamis vallomást 
tett, mert Radácsi megfizette Őt. 
Emiatt kerültek tegnap a debreceni 
törvényszék elé, ahol töredelmesen 
beismerték bűnöket, A bíróság a per 
beszédek elhangzása után meghozta 
az Ítéletet, mely szerint mindkettöjü 
két bűnösnek mondta ki, amiért Tóth 
Károlyt 4 hónapi, Radácsi Ferencet 
pedig 7 hónapi fogházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Februar 13 este fél 9 órakor: 
I a Debreceni Újságírók Hírnévaij
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debreceni nyomdászokA

a ÁLARCOS BÁLJA
Ha Margit fürdő dísztermében

— Esküvő. Tegnap esküdött örök 
hűseget Szöci Bertalan postaszámve- 
vöségi főtanácsos néhai Stenczel Lajos 
máv. foellenőr leányának, Vilmának-

Eljegyzés. Tichy Gáza Ede 
(Debncen) eljegyezte Schundl Sín- 
dór kedves leányát Mariennel (Diós* 
győri vasgyár).

— legyiőválasstás a náoásl Ipar- 
leslfilelben. (Nánási tudósítók jelenti} 
A hajdúnánási Ipartestület leköszönt 
főjegyzője Mtkó József igazgató-ta­
nító helyébe, mint ezen állásra leg- 
hivatottabat, dr Tóth Lajos főgimn. 
tanárt, s a Hajdúnánási Újság társ­
szerkesztőjét választották meg.

— Rádió kiállítás Budapesten. 
Budapestről jelentik : Érdeke» kiál­
lítás nyilik meg legközelebb Buda­
pesten A rádió vívmányait fogja a 
közönség elé tárni a nagyarányú 
kiállítás, amely most van előkészí­
tés alatt és előreláthatólag február 
15 én nyilik meg a Kossuth Lajos- 
utcában. A kiállítás bemutatja ngy 
a gyári készülékeket és alkatrésze­
ket, mint az amatőrök által hasz­
nált gépeket és alkatrészeket is. A 
rendező bizottsághoz érkezett nagy­
számú részvételi jelentkezésekből 
ugylátszik, hogy a kiállitás, amely­
nek keretében amateur versenyt is 
rendeznek, igen nagyarányú és igen 
érdekes lesz.

— A Szent Erzsébet Nőegylet 
kultardéiotanja január 28.-an csü­
törtökön lesz a Kath. reálgimná­
zium dísztermében d. u. 5 órai 
kezdettel. A műsoron szerepelnek 
dr. Szűcs Gizáné éneke, Neuberger 
József kegyesrendi reálgimnázium! 
tanár szabadelőadása, Kovdssy Kál- 
mánné felolvasása és Szekér Palika 
szavalata. A rendezőség azonban 
ezúttal is gondoskodott igen kelle­
mes meglepetésről, amit csak a 
kulturdélutinon tud meg a közön­
ség. Jegyek hétfőtől keid ve kezdve 
kaphatók Springer József könyv­
kereskedésében, azonkívül az egylet 
választmányi tagjainál.

— Lemeiedények, öntött vasadé 
nyék, korc>olyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében, Bika mel­
let»! sarkon.

— Orvost 
Lippa Ernő 
cheoji u'ca 
Telefon 626.

Ingyen rádió!
nem létezik,

EUMANN NANDO
festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább

WO.OOO korona
érték g vásárol ingyen kap egy DIÁK S0B81ECYET. ame ynek első főnyereménye 
12 vagon basa, második tőnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 Üléses uj túraautó- 
mobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt uj automobil. —

 Ezankivül sok számos, értékes nyeremény._____________

de ha

hír. Med. Univ. Dr 
orvosi rendelőjét Ssé- 
27 alatt megnyitotta.



— A Patronage Egyesület hős 
tylléie. A Debreceni Patronage 
Egyesület január 26-án, kedden dél­
után 4 órakor a városháza kistanács­
termében tartja évi rendes közgyűléséi 
az alábbi tárgysorozattal Tárgysorozat 
1. Elnöki jelentés. 2. Zárszámadás ] 
bejelentése. 3. .Szamvizsgalobizotisag 
jelentése. 4. Költségvetés jóváhagyása. 
5. indítványok, előterjesztések. Somossy 
László ügyv. alelnök.

— Van tanácsnok próbaidősekéi 
végei a Kagyerdufl. Jóljárt Dezső 
mutatványos kérelmet intézett a vá­
roshoz, hogy a Nagyerdőn a villa­
mos . megállóhely közelében egy 
mechanikai céllövöldét állíthasson 
fel. A közigazgatási hatóság azon 
ban elutasította a kérelmezőt, mert 
úgy találta, nogy az egyetemi kli­
nikák közelében kissé zajos mutat 
vány egy céllövölde. Jöljárt Dezső 
azonban nem nyugodott bele a do­
logba, hanem megfelebbezte a ha­
tározatot s ékesen kifejtette azt is, 
hogy az ö céllövöldéje mechanikai 
és igy egyáltalán nem csap zajt. A 
városi tanács azonban ezt nem hitte 
el Jóljárt Dezsőnek, hanem meg 
bizta Pass Károly tanácsnokot, hogy 
a mechanikai céllövöldében végez­
zen próbalövéseket. A tanácsnok 
mint értesülünk, szombaton hajtja 
végre fontos megbízatását a sajtó 
nagyszámú képviselőinek jelenlé­
tében.

— líémetorsiág mezőgazdasági vi- 
ISOnyal. A német mezőgazdasági 
viszonyokról igen érdekesnek ígér­
kező előadást tart ma, vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor, a városháza kis 
tanácstermében dr Tölgyes István a 
Magyar Gazdaszövetség titkára, egy­
úttal ismertetni fogja a Gazdaszö­
vetség által múlt évben rendezett s 
síidén megismétlendö gazdaifju cse­
reakcióját, melyet a Tiszántúli Mező - 
gazdasági Kamara is közreműködé­
sével támogatott.

— Volömagvásár Debrecenben, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
évről-évre tavaszi és őszi vetőmag 
vásárok rendezését határozta el. Az 
első {[vetőmagvásárt február 14 en 
rendezi a Kamara a vármegyeháza 
termeiben, melyen a legkiválóbb nő 
vénynemesitők és vetőmag termelő 
gazdaságok résztvétele mar is biz­
tosítva van.

— Vakmerő betörés a vendéglőbe. 
Hüse József Eötvös-utca 60 szám 
alatti vendéglőshöz tegnap éjjel eey 
vakmerő, eddig ismeretlen tettes be­
akart törni, azonban tettét a ház­
beliek idejében megakadályozták. A 
betörő a külső ajtón levő lakatot már 
le is feszitette, a belső üvegajtó ab­
laktábláját pedig egy üvegvágóval 
kivágta, ezt a munkáját azonban nem 
végezte ügyesen, mert zajt.csinált 
és észrevették tettét. A zajra Hű 
séők azonnal kimentek a kimérőbe, 
amire a betörő kereket oldott, ma 
gával vitte azonban az üvegajtón levő 
függönyt. Hüse tegnap megtette a 
feljelentést a rendőrségen, ahol meg. 
indult a nyomozás a vakmerő betörő 
elfogatási végett.

, — Estélyi ruhákat sálakat, zseb-
* kendőket, ombrée, relief, selyemfes­

tést művésziesen fest, retikülöket, 
iparművészeti munkát készít hozott 
anyagokból is Rácz llus, Péterfia- 
utca 71.

— Haszonötéves jablleam. A köz- | 
ismert Meinl Gyula cég — amint | 
halljuk — január hónapban ünnepli | 
fennállásának 25 eves évfordulóját. j 
1926 januárjában 25 éve annak, hogy az 
első Meinl üzlet Budapesten, a Fe- 
rencrondiez épületében (Kossuth Lajos 
utca) megnyílt. Szerény kezdetből 
küzdötte fe! magát ez a cég az or­
szág egyik leghatalmasabb vállalatává. 
A cégnek páratlanul berendezett 30 
fióküzlete, hatalmas csokoládé, kakaó, 
pralinéé, cukorka, gyümölcsíz es kon­
zervgyára, valamint kávépörköldéje van. 
Hogy ez. a vállalat ilyenné fejlődött 
es folytonosan fejlődik, azt alapelvé­
nek köszönheti, mely szeiint mindig 
csak a legjobb árut, a lehető legol­
csóbb áron adja. Megjegyezzük még, 
hogy a cég 25 éves jubileumát ember­
baráti ténykedés keretében ünnepli 
meg, amennyiben 15 árvagyermeket 
teljesen felöltöztet.

— A magyar Telefonhír­
mondó és Rádió Rt. rádió­
műsora. 1926 január 24 én: 9.30, 
Hírek, közgazdaság. 10 Ref. isten 
tisztelet a Kálvin-téri templomból. 
15. Bargengóc bácsi mesél. (Zsora- 
bók Zoltán iró). 17: Cigányzene. 
20.30: Hangverseny (Steiner Böske 
hegediimüvAsznő, Neszti Elza opera­
énekest^, Földes Pál énekművész és 
Kondor Lipót zongoraművész fellép 
tével. Hétfő, január 25-én: 9.30, 
12.30 és 15: Hírek, közgazdaság. 
17; Cigányzene. 23.00 : S. Gervay 
Erzsi énekmüvósznő ária és dal 
estje, Zsolt Nándor hegedűművész 
és dr Herz Oltó zongoraművész 
közreműködésével: 1, a) Bach S-J : 
Ária a 144. sz. kantátából, b) Bach , 
S. J. : Ária az 57. sz, kantáiéból, 
hegedű és zongorakisérettel énekli : 
Gervsy Erzsi énekművészük. 2. 
Goldmark : Air, hegedűn előadja: 
Zsolt Nándor. 3. e) Schubert: 
Wasserfiuth, b) Die Forelle, c) Die 
Post, hegedű és zongorakisérettel 
énesii: Gervay Erzsi. 4. Liszt Fe­
renc: Loreley dala, hegedű és zon­
gora kísérettel énekli Gervay Erzsi. 
5. Zsolt Nándor : Szitakötők, hege­
dűn előadja a szerző. 6. a) Nádor 
M.: Árvalányhsj, b) Kern Aurél: 
Vallomás, c) Hubay Jenő : Rizsa­
bokor, hegedű és zongora kísérettel 
énekli: Gorvay Erzsi.

— Hogyan lendexíü». be gyümölcsöseinket? 
Erre * kérdésre ad kimerítő tájeko.tatájt 
a .Növényvédelem“ januári száma kilenc 
gytimölcstervrf jzzal illusztrált cikkében. 
Ismerteti a burg nya gyűrűs rothadását, 
a téli fagyokat a szőlőben, a cukorrépa, 
gyokérfeiély elleni védekezést, az oltó- 
vessrők szedésének módját, a discserjék 
szerepét a kertben Közli a konyhákért, 
gyümölcsös és faiskola téli teendőit, ki 
tanít a nyu rágott fák kezelésére, az őszi­
barack oltását a, az alma- és barackliszt- 
hai-matelleni védekezésre, Érdekes cikk­
ben számol be a schwájzi arzén perme- 
tezőszerekkel végzett kísérletekről, a nö- 
vénykáro itó gombákról, A dúsan illusz­
trált, ízléses kiállítású lap előfizető i ára 
tél évre 35,000 korona, Kiadóhivatal (Bu­
dapest. Vili, Rákóczi ut 51, IV, 5) kívá­
natra díjtalanul küld n utatvany számot,

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rí.
.     i Debrecen, Kossuth-utca 8. , ■ »  

Alap- és tartaléktőkék S62 millió korona.
Telefon : 6—11.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mel­
lett. — Kölcsönt nyújt hosszabb lejárain (nagyobb összegben iá) mezőgasdasáBÍ in­
gatlanokra, házadra — Vesz, elad idegen pénzekéi s legelőnyösebben bonyolít le 

tőzsdei megbízásokat.

Közérdekű levelek
Kaptuk a következő sorokat ; 

Tekintetes Szerkesztő Úri A »Deb­
recen*, a Debreceni Független« és 
a »Debreceni Újság« ban megjelent 
»Receptcsalási ügy« igen kínosan 
érintette a debreceni gyógyszerészi- 
kart. Elöstnerésel adózunk az új­
ságok helyesen alkalmazott diseré. 
ciójának, de ez esetben az helyte­
lenül lett alkalmazva, mert vagy 
van alapja az egész ügynek, vagy 
nincs. Ha meggyőződött a cikkíró 
ur — arról, hogy korai híradása 
fedi a tényeket, úgy nincs semmi 
akadálya annak, hogy a neveket 
is leközölje. Ha pedig nem biztos 
az ügy információja, úgy merőben 
felesleges Debrecen város 50 vasúti 
orvosait és 19 gyógyszerészeit ár. 
tatlanul a szenzációra éhes közön­
ség gyanúsításainak kitennie. Midőn 
ezen pár sor szives közzétételére 
tisztelettel felkérem, maradok kiváló 
tisztelettel Koczogh János gyógy­
szerész. •

— A Sxekely Társaság äö agy fl­
iese. A Debreceni Székely Társaság 
január 31-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja a Kollegium kister­
mében rendes évi közgyűlését a 
következő tárgysorozattal: 1. El­
nöki megnyitót mond dr Darkó 
Jenő egyetemi tanár, elnök. 2. 
Ünnepi beszéd, dr Zslgmond Ferenc 
egyetemi magántanártól: emlékezés 
Gyulai Pálról születése 100 éves 
évfordulója alkalmából. 3. Titkári 
jelentése dr Tóth Endre királyi 
közjegyző, főtitkárnak. 4. Szám 
vizsgáló bizottság 5. Tisztújító*. r

—- Zenekedvelők Köre tagjai szi­
ves figyelmébe ! Németh Mária feb­
ruár hetediki (vasárnap) concertjére 
tagjaink január 24 én hétfőn még 
kiválthatják rendes helyeiket a vá­
rosi zeneiskolában, azontúl napi 
áron a Méliuszban.

— A hajdúnánási egyetemisták 
előadása. (Nánási tudósitónk jelenti.) 
A hajdúnánási főiskolások és egye­
temisták táncmulatsággal egybekötött 
előadást rendeznek január 23-án, 
a hősök emlékszobrának alapjára. 
Színre kerül Herceg Ferenc Dolovai 
nábob leánya c. müve. Az előadás 
iránt nagy' érdeklődés mutatkozik.

— Tanenctarté iparosok figyelmébe. Ér 
tesitjük a tanonctirtó iparosokat, hogy a 
tanonoisk la igazgatósága megküldötte az 
J925 december havi mulasztási kimuta­
tási, mely az [érdeklődőknek rendelkezé­
sére áll, Ezen kimutatás megtekintésére 
innál is inkább felhívjuk az érdekelteket, 
mivel a mulasztásokat 8 napon belül — 
elfogadható indokolással — még igazolni 
lehet — Ipartestület

Deutsch Márta és Msére
úri és polgári szabósága

Kobsuth-utca 24. Balogh-palota
Fazonmunkák kivételes olcsó árban

1926 január 24.

— Az Dr leány ok Kongregációja 
nak knltnrdélutanja. Az Ur leány ok 
kongregációja ma délután 5 órai 
kezdettel kulturdéiutánt rendez a 
gimnázium dísztermében a következő 
műsorral : 1. Mária ének. Előadja 
az énekkar. 2. A keresztyén mö ki­
válásáról olvadást tart Ft. Fejér 
Imre précas. 3. Srepesy— Vaviineczl: 
Szt. Margit. Melodráma. Szavalja: 
Erszinger Klára, zongorán kiséri 
Huber Gabriella. 4. irredenta dalok. 
Előadják : Turchányi Irén, Poiclja 
Dorottya, Lezniczky Gizella, [Balogh 
Lmke. 5. Chován K. 14. mű: A 
csárdában. Zongorán 4 kézre elő­
adják : Mészáros Sarolta és Kovács 
Juliska. 6. Barla Irén: A szoba­
lány. Vígjáték 1 felvonásban. Elő­
adják Turchányi Irén, Majoros Kató, 
Balogh Lenke, Kovács Róza, Lez­
niczky Gizella. Belépődíj nincs, de 
a rendezés költségeire szives ado­
mányokat hálásan fogad a rende­
zőség.

— ffiegszönik a postatakarék tög- 
getlenséjje. Budapestről jelentik : A 
postatakarékpénztár a jövőben nem 
lesz független intézmény, hanem 
bekapcsolják a Pénzintézeti köz­
pontba, amelynek egyik szervezetévé 
válik,

— Növekszik a bagate’.l-bíróság 
Ögyíorgalma. Az egy millió koronán 
aluli keresetek tudvalevőleg a községi 
bírósághoz tartoznak, amelyet köznyel­
ven bagatell-biróságnak is (neveztek 
régebben. Mióta egy millió a perel­
hető keresetek száma, rendkívül 
megnövekett a községi bíróság ügy­
forgalma. Igy például’decemberben'403 
ügyet tárgyalt le a községi bíróság 
vezetője, Várady Sandor tb. atvaszéki 
ülnök és dr Kiss József fogalmazó. 
A községi bíróság ítéleteit egyébként 
a járásbírósághoz lehet megfelebbezni, 

Legszebb 
FÉNYKÉPET

BAGOSSY
készít jutányosán

Kálvin-tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva!

—. Büdolí Mosse: Magyarország 
Ulsaghalalognsa, Még mindig súlyos, 
de mégis már az enyhülés reményé­
vel kecsegtető napokban jut a Rudolf 
Mosse rt. „Magyarország Ujaágkatalo 
gusa“ az érdekeltek kezébe. A gaz­
dasági betegség krízisén immár túl 
vagyunk és tanácsosnak látszik kellő, 
hathatós propagandával felkészülni az 
idők javulására. A modern üzleti élet­
nek nélkülözhetetlen hadművelete a 
reklám és ennek a műveletnek meg 
tervezésével „Magyarország Ujságka- 
talogusa“ a kereskedőnek óriási szol­
gálatot tesz. „Magyarország Ujaág 
katalógusárból lehet megtudni, hogy 
a hirdetőnek milyen hazai napilapok 
ei szaklapok állanak rendelkezésére, 
a katalógus alapján a hirdetőnek mód­
jában áll körülbelül számot vetni a 
reklám előrelátható költségeivel is. 
Ezek azok az értékes adatok, melyek 
a Rudolf Mosse rt. „Magyarország 
Ujságkatalogusá“ t közkedveltté, sőt 
nélkülözhetetlenné tették és amelyek 
révén ez a mü megbízható Útmutatója 
lett immár a magyar kereskedelemnek 
is sz újsághirdetések, a reklám és 
propaganda széles és annyira fontos 
területén.

Ma este fél 8 
órakor lesz a 
„Bikádban az

Alpár—Zähler—Székelyhidy dr 
|MT együttes müvészestje, szenzációs műsorral! 
Jegyek még kaphatók délig a Menetjegyirodában Piac-utca 56, szám. Délután az Arany Bika szál oda halijában



1926 január 24. 7

— Hirdetmény A juhtartó- 
jfzdák egyesülete vasárnap, f 
hó 24-én d. e. 9 órakor a Gaz­
dasági Egyesület helyiségében 
értekezletet tart. Tárgy: 1. Fo­
lyó évi gyapjutermés értékesí­
tése. 2. Racka tenyészkosok ér­
tékesítése. Felkéretnek ugy a 
birkatartógazdák, mint racka­
ién yésztögazdák, hogy minél több 
szambán megjelenni szívesked­
jenek. — Elnökség.

Beszámoló az elmúlt esztendő­
ről Szükségesnek tátijuk közölni vá­
rosunk és környékével, hogy a világ- 
hrru Setnlet cég elmúlt üzleti éve a 
siker teljes jegyében íolyt le. A kö­
zönség páratlan bizalommal kereste lel 
• 75 esztendős üzleti mulira vissza­
tekintő céget (Semler J. Föüzlet: 
Budapest, IV., Bécsi-utca 7. szám), 
mert minden vásárlása teljes megelé - 
fedettséggel töltötte el. Ä cég mint 
minden esztendőben, ugy ez idén is 
az elmúlt hónapok nagyíorgalma foly­
tán felhalmozódott legkitűnőbb minő­
ségű és méretű angol, valamint más 
külföldi női és férfiszövetek, kelmék 
maradékait a Semler cég a legalacso­
nyabb occassiós áron bocsátja közön­
ségének rendelkezésére.

— Bei hsinek a hólerakó helyek, Deb­
recen város közigazgatási hatost ga érte­
síti a közönséget, hogy a tel« idős abban 
aekö-otkezhetö nagyobb h »vázasok ese­
tére Uóhrakó helyül a városi ta ács 1 
következő helyeket jelölte ki: 1. Kincses- 
halom környéket, 2 A mikepércsi ut mel­
lett közhasznú munkáskerteket. 3 A Mik­
lós-utca végen a Szoboszlói utón a volt 
szemétlerakó helyet s végül a Vilmos­
aid anyán túl levő munkáskerteket

— Szende Ferenc Debrecenben. 
Mint a Hajduföld budapesti tudósí­
tója a késő éjszakai órákban jelenti, 
« inai hangversenyen dr Székelyhidy 
h'erenc, akit 8 napi betegsége után 
az Aida-elöadás nagyon kimerített, 
nem vehet részt. Székelyhidy kéré­
sére barári szívességből Szende Fe­
renc, az Operaház első baritonine- 
kese fog énekelni, akinek ez lesz 
sz első debreceni bemutatkozója. 
Szénát Ferenc műsorán Goldmarck: 
Sába királynőjének, Donizetti: Bor­
gia Lucréciájánsk nagyáriái és Ros­
sini szerepelnek.

— Tükörgyártás, kirakatok IttkrSiések 
ílték csiszolt üvegezése, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.

MŰVÉSZET
A Széni László Dalegylet hang­

versenye február 4-én, csütörtökön 
délután ó órai kezdettel lesz a kath. 
reálgimnázium dísztermében. A hang­
versenyen a dalegylet a magyar dal 
idaaszikus alkotásaiból fog több da­
rabot előadni. Sztojanovits 'Jenő ma­
gyar nótáját. Bátor Szilárd spanyol 
«zerenádját, Lányi Ernő legújabb dal­
egyvelegét, amely a soproni dalverse­
nyen versenydarab is volt, Kossovih 
tréfás eredeti kinai dalát, Kiss Béla 
'ss Vecsey István dalegyleti tagok 
Véber: Mártha operából duettet éne­
kelnek, Mándy—Lévay — Kollwentz 
triója és egy kedves műkedvelő darab, 
egyfelvonásos parasztkomédia teszi 
változatossá a műsort. Zilahy Lajos, 
a Süt a nap szerzőjének egyik kedves 
komédiáját adják elő Bohus Piroska, 
dr Laczkó József, Scheppel László, 

I eleki Pál es Böhm Lajos. Az elő­
adásra jegyek már kaphatók a dal­
egyleti tagoknál és este 6—8-ig a 
Katholikus Otthonban. A jegyek árai: 
1 rendű ülőhely 20,000 K, II. rendu 
ülőhely 15.000 K, állóhely 5000 K.

FŰSZER- és CSEMEGE-
szükséglétét 

legelőnyösebben beszerezheti, 
ha január elején bevásárlási 

könyvecskét 
vált a

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visszatéritnek Önnek !

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

színház
MQsor:

Január 24 Délután Orlov, este Alom­
ország

Január 25. Álomorazág, A) bérlet

Balázs Árpád magyar nóla- 
eslrtlye Januar 26 an a Bikában. Jegyek 
Déllnssnál.

Mozgószlnházak közleményei:
Január 23—24 

szombat—vasárnap 
n -r n- ä üránta-moseó 
Km-1in.1 in „Őserdők réme". Kí­

sérők : Egyiptomi templomromok, — 
Londa spanyol város, — Montana ál­
lamba utazás.

Apollo meágó 
Jackie „A kis Robinson4. Délten 

geri kaland. Kísérők : „Angol Híradó", 
„Csak a fejét“.

Vigarlnhás-mojsá 
„Szerelem a szerelemért" Nathalia 

Lissenkoval „Hegyen-völgyön lako­
dalom“ Richard Tolnáidéval.

Heteor-mMgót’3'1 
Vasárnap „Az égő vonat“ (A meg­

zavart esküvő). Kalandos történet, Fő­
szereplők : Dolores Rousse és Alan 
Hsle. „Nyári örömök“. Butleszk att­
rakció 5 felvonásban. Előadások 3 órá­
tól.

TESTEDZÉS
Sportkörökben

teljes a téli csend. Pihennek ugy 
&i aktiv sportolók, mint az egye- 

I sülét s a kerületi adminisztrátorok.
Egyedül csak nóhány atléta dolgo­
zik tornateremben 8 a vívók. Eb­
ben a nagy tétlenségben különösen 
feltűnő az MLSs keleti kerületének 
szokatlan hosszú ideig tartó pihe­
nője, mert egy pár nap még és itt 
lesz a tisztújító közgyűlés.

Az előző években nem folyt le tét­
lenül a hözgyüléselőtti pár hét sem, 
sőt akkor folyt állandóan a legerő­
sebb agitáció az egyes pártok lis­
tája körül. Tavaly a DEiC volt a 
vezetője az ellenzéknek s a meg­
szervezett ellenzék vidéki csoport­
jának nagy része éppen a közgyűlés 
napján hagyta cserben a DEAC 

csahsportssempontol figyelembe­
vevő listáját,

amit azután az év folyamán épp 
elég okuk volt megbánni. Minthogy 
a DEAC purifikáló törakvósét nem 
kisérte siker, többször nem haj­
landó ilyen árulásnak kitenni ma­
gát s emiatt teljesen távoltartja 
magát most a választási küzdelmek­
től, aminek természetes következ­
ménye, hogy az ellenzék fej nélkül 

eredményes mnokát sem ?á 
geshet.

Soha nem volt ennyire biztos a 
Hivatalos lista megválasztása, mint

ebben az évben, noha az most nem 
nyújt teljes garanciát a békés együtt­
működésre. Ebben ugyan hibás a 
vidék is, mert egv pár egyesület, 
elsősorban a NyTVE-ről bessélünk, 
még arra sem tartotta érdemesnek 
a kerületet, hogy ajánlásait be- 
khldje, pedig azt hiszük most szí­
vesen juttattak volna egy társel- 
nöWgi pozitiót Nyíregyházának is.

Nagy meglepetést keltett a kul­
tuszminiszternek a footballtilalomról 
szóló rendelkezése melynek értelmében

Junius 10 tói augusztus 25 lg 
vidékén Is ti'os mérkőiesok 

rendezése.
A footballtilaloinaak vidékre való 

kiterjesztését nem helyeseljük, mert 
arra vidékeken még ez idő szerint 
szűk-ég nem volt. Különösen áll ez 
Debrecenre. Mindenesetre meg lesz 
az a haszna, hogy nagyobb érdeklő­
dést fognak kiváltani az athlétika 
s az úszás klasszikus sportjai.

Mint még meg nem erősített hirt 
közöljük azt az értesülésünket, hogy 
a város a nagyerdei sporttelep tri­
bünjét beton alépítménnyel akarja 
ellátni. Ej különösen akkor szol­
gálná az egyetemes sport ügyét, ha 
az összes pályanélküli sportegyesük 
letek egyforma használást lehető­
séghez juthatnínik a nsgyerdei spot- 
telepen 8 ez lesz a valószínű meg­
oldás is, mert azt a város sem te­
heti meg, hogy csak egy egyesület 
kizárólajjcs használatára építtesse 
fel az uj tribünt, mert ez mar kül­
sőleg tulajdon is.

A múlt vasárnap megvolt a Biró 
T stűlet közgyűlése is, ahol a birák 
e bnzéki csoportja távolmaradásával 
tüntetett.

Újabban Budapesten mozgalom in- 
I dult meg a labdarugósport hajdani 
' erősségének visszaállítására, azaz 

a mai MLSs liquIdMására.
I Ezt a mozgalmat csak örömmel 

tudjuk üdvözölni 8 reméljük is, hogy 
sí sérülni fog még a magyar labda­
rugó sportot arra a magas polcra 
fejleszteni ismét, ahová tradíciói pre- 
destinálják, Ehhez azonban nagyfokú 
purifikáció szükséges.

Szokolyl Ferencs a DGaSE ki- 
váló atblétája az utóbbi időben vese 

i bántalmai miatt panaszkodott. Re- 
j méljük, hogy betegsége enyhébb 

természetű ugy, hogy nem gátolja 
kitűnő bajnokunkat további fejlő­
désében.

Bockenhaaer D&4SE hatalmasan 
megerősödve tért vissza a kará­
csonyi vakációról s l'allagon állan­
dóan 40 méteren felül dobál disz 
kosszal, ami vidéki viszonylatban 
legelsörangu eredmény.

Az atléták téli tréningje. a DEAC 
atlétái a reáliskolában igen élénk 
érdeklődés mellett tartják tornaórái­
kat, amelyen a gazdászok közül is 

többen résztvasznek. Ä hosszú táv­
futók pedig Gyulay és Barclay ve­
zetése alatt már a mezőn szalad­
gálnak. Kitűnő formában vannak a 
DEAC futók s különösen Gyulay és 
Bvrcsay nagy javuláson mentek ke­
resztül, de rajtuk kivül több kezdő 
is biztató formát mutat, ugy, hogy 
a hosszutávfutó versenyek a jövő 
szezonban sokkal népesebbek lesz­
nek, mint a múltban. A DEAC és a 
DGASE atléták mindnyájan meg­
kezdték a tréninget Saokolyi DG ASE 
kivételével, akit betegsége g ítélt 
eddig a komoly munkában.

A Budapesti Korcsolyáiö Egylet 
szombaton rendezte a városligeti nagy 
jégen Magyarország 1926. évi gyors­
korcsolyázó bajnokságának két elő­
futamát. 500 méteren első lett Eötvös 
49'8 rop. 2, Kauser 50 7, 3 Koranek 
51'7, 4. Deschan 53 8. 1500 méteren 
I. Eötvös 2'40 8 mp, 2 Kauser 
2 47.5 mp Deschen 2'49 3 mp. 
Összesen 5 versenyző indult. A döntő- 
fetamot vasárnap »délelőtt bonyolítják 
le. Eötvös biztosan megnyeri a bajnok­
ságot.

Nyllttér
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
ruhafestő és vegytisztító üzememet 
megnagyobbítottam. Február l-től a 
Koncz-féle gyárat bérbe átvettem sa­
ját kezelésembe, hogy a nagyérdemű 
közönség fokozottabb igényeinek ele­
get tehessek. Kérem a nagyérdemű 
közönség további szives pártfogását. 
Felvételi irodák : Bika-udvar, Arany 
János utca 10. szám és Péterfia-utca 
30. szám.

Maradok teljes tisztelettel
Biró István.

E rovatban köztöltékért nem vállal felő- 
lősséget a szerkesztőség.

1 H T 0 Z 3 D t
A korona Zürichben : 0*0072.60 

ZOrichl zárlat
Zürich, január 23.

Budapest 0.007260-0,0072'60, Párta 
19-40—19-37’/, Lonoon 25.17*/,—25'17’/,. 
Newton 517'75- 517.75, Brüsszel 23.52— 
23'52, Ml-nl 20'90—20-81, Amsterdam 
2081/,—2O8‘/„ Berlin 123.25-123.30, Bécr 
72.9 —72 80, Szófia 355—3 55, Prága 
15-82*/,-15-32*/,, Varsó 72.50-7250, Bel­
grad 917*.',-9-17'/,, Bukarest 227*/*—

I 2'27’/,.
t

Tarménytázsdá záriak
Hivatalos árfolyamok : tiszavidéki búza 

405—422 5, dunántúli 397—410, 'pestvidéki 
400-412.5, rozs 235—237.5,.árpa 240 - 250 
sörárpa 300—340, zab 250—260, tengeri 
180-185, korpa 172-177 5

Eladások a következők : Búza: 150 q 
ftiszai (77) 40.0 ppar., 750 q dtuli (77) 
4CC0 pp-r., Ili, 750 q (77) 4u?4 ppar. ill. 
300 q (77) 4025 ppar. 41 6u0 q dtuli (77) 
4000 ppar. III. 330 q (77) 4000 i-par. Hl. 
300 q (78) 4125 ppar. 300 q (77) 4050 
Gyékényes. Rozs -. 300 q 2550 pp* . 
III. 150 q 2350 ppar. Tengeri: 150 q 1825 
ppar., 150 q 1825 ppar, 200 q 1825 
ppar., 300 q 1550 Bihar I—11. 300 q 1550 
Keresztes, 300 q 1825 ppar., 300 q 1837 
pp»r

Lisztárak: (Pásti malom): Ogg 7263, 
ü-ás 7000, 2 es o355, 4 es 6300, 6 os 
4850, 7-es 3330, rozs O-ás 5500, egys. 
rozsliszt 4000.

Pénztár- blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunh hiadóhíBatalában 
Piac-utca 59. sz.



A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVÉNYE
R ishIvhtmö : L—V—J.

Vízszintes sorok:

1 folytonossági hiány
4 régi éicpénz
9 Európai nem»et

13 az ökörfogatot igy is neverik
14 csak a jószvü ember ez
16 a legfőbb egyház férfi székhelye
17 ékiró teszi
18 helyhatározó rag
18 időmé 6
21 fém
22 robbanó fegyver
24 léfaj
27 itt állítják elé a ligetet
30 mulatt hely
32 minden szoba falán van
33 i gyszerű gép
34 az olasz hangskála egyik hangja I
35 <la>-z f< lyó
37 nagy ház
89 n> velő |
40 mássalhangzó, sok ember nem tudja

1c: mondani (fonetikusan)
41 aki minden titkot elmond
45 gyilkos teszi
47 földművé* teszi
48 ezzel fogják a halat
5ü a hússal teszi
61 földímvelő eszköz
54 levegő
66 a kemencét nevezik igy
58 téli tpoileszköz fonetikusan
69 szellemi munkás
60 tea ünket behálózza
62 fordítva kereskedelmi rövidítés
64 az ügyvéd intézi el
65 kikötő
66 a más házában lakik
62 derekunkat veszi körül
69 családtag
70 a táska egyik fajtája
71 az asszonyok neve után van
72 megvéd
73 kötőszó
76 régi
79 ebból készül a dugó
83 ennek elkövetése legtöbbször gyá­

vaságra vall
86 ha igy készítesz el valamit, az igen 

tartós
86 fordítva összetett betű, a magyar 

nyelvi en csak egy szó, kezdődik e betűvel
87 kezdetét veszi, (itt ... a Tisza)
89 fém
90 nem fél
91 a mozi’u'ni nem tudó beteggel teszik
95. a mesebeli nagy ember
98 mint a vízszintes 59

101 elődöd
102 testi fogyatkozás
103 ha nincs szép, nem mehetsz sétálni
105 forditva nem tegnap
107 kis folyó
1(8 a növény része
109 ez is hajnal
110 ng
111 a Hortobágy vad madara
113 földmiveiő etaköz
116 nem szív, sen fizeted
117 mnt a vízszintes 19
119 konOnet
120 szeretne aludni
124 köti-sró
125 iiyen hal is van
127 a savanyított káposztának is van I

128 ilyen híd is van, vasból készül
130 ezzel mérik a fagylaltot
132 álló viz
134 egy magas mozikomikus neve
136 talál
187 a más tulajdonát erőszakkal elveszi
138 családtag
139 utcaburkolá-ra használják
140 a rossz borra mond|ák
141 mint a vízszintes 118

Függőleges sorok:
1 a vers kelléke
2 felettü k
3 maró foyadék
4 a terep kis emelkedése
6 a jószivü ember teszi
6 nincs haja
7 minden tett mozgatója
8 ak^or jó, ha egyenes
9 holnap is mondod

10 bü ér elmondja a papnak
11 az árucikknek van
12 görög betű
15 a ló nagyon szereti
16 dunántúli folyó
20 kis gyermek teszi
23 kereskedelmi kiie.ezés
24 lelkipásztor
25 minden tettünknek van
26 Euiópa határát képező hegylánc
27 mint a függőleges 9
28 mint a vízszintes 127
29 szellemes emberre mondják
30 jobb a rokonnál
31 érd i madír
34 a hőmérsékletet lefokozza
35 mint a függőleges 24
36 iparos
38 mint a vízszintes 108
42 a nemes cselekede re mondják
43 házi állat
44 állati lakás
46 egy ember élete
47 a fa része
49 a katona teszi
51 ékezettel kis folyó
52 ókori város Kis-Ázsiában, e város 

is versengett, bizonyítva, hogy Humoros 
itt szti etett

55 az útlevél csak akkor jó, ha a vi­
zűm ajta van, akkor . . .

67 k esi yitö rag
59 a kör kerü e ének része
60 egyszerű gép
61 ma ezt a nyelvet beszélik Erdélyben
68 dóenység

64 a Ludolf fé e szám egyszerű neve 
(görög beta)

65 levesbe teszik
67 a tégi szalonna ilyen
74 katonai ir>tr kon gyakran előforduló 

rövidítés (segédtiszt)
75 gyilkos teszi
76 minden emb rnek volt
77 ha e ik az eső Debrecenben nagy van
78 mindig cselekvést fejez ki
80 ilyen ispán ia van
81 rag
>2 családtag
84 non bi-tos
88 az olasz hangskála egyik hangja
Öv) a rósz borra mondják
91 csapadé«
92 hegyes szerszám
93 gazdasági eszköz

»■■■■■■■■■ a*""** ■

> 94 sok embert visznek ilyen állapotban
a re dörségre

96 a rókara jellemző 
I 97 menrybe száll 
; 99 most divatos a • ereskcdetaii vi
I tágban

10t> időmérő
103 szelh mi munkás 

I 114 tigadó szócska 
106 nemrég nyuga ómba vonult h rés 

közalkalmazott
108 személyes névmás
112 hs „t’ el teszel luzzá uralkodó
114 az öngyújtó fontos ke léke
115 nem áll
118 a kisgyermek teszi
120 gazdasági eszköz
121 csak ma van
122 ékezettel ködöt műfaj 
126 megver
126 ez fontos a birkozórak 
126 ital 
U8 az író teszi 

‘ 129 házi állat
131 összetett betű
133 minden tett mozgatója 
135 ékezettel állati lakás 
142 ne -u tv.lt

Heglejtési határidő január 22.
A helyes megfejtők között három 

dijat sorsolunk ki. 1. díj: egy üveg 
kölni viz. II. díj: előfizetőknek egy 
könyv, nem előfizetőknek egy hó­
napig küldjük a Hajduföldet. 111. dij: 
2 drb páholyjegy bármely moziba.

Múlt heti keresztrejtvényünk helyes 
megfejtését helyszűke miatt nem kö­
zölhetjük.

Megfejtést 176-an küldöttek be. 
Helyesen fejtették meg -. Tiller Emmy. 
Soo, Iren (Nagyleta), Pillesz Ele­
onora, dr Szembrátovics Szaniszlóné, 
Szatmáryné Matolcsi Adél, Kováts 
Rózsik«, Papp Miklós, ifj Józsalmre, 
Kovács Tibor, Kovács Ferencz, Jakó 
Lya, Benyáts Mimi, Dalmi Gyula, 
Szotyori Nagy Gizi, B. Nagy Béla, 
Soós Marcsi, Kárász Elus, Liszkay 
Tibor (Hajdusámson), Nagy Judit, 
ifj Szinay Gyula, dr Varga Istvánná, 
Nagy Mária, Szolnoky Irma (Hajdú­
böszörmény), Tremba Matild, Magi 
László (Hajdúböszörmény), Deák 
Lajos, vitéz Báthoiy Istvánná. Szabó 
Irénke, Szabó Ilonka, Nemes Pál. 
Szalay László, Pető Sándor, Kon ez 
Ica, Terestényi lluska, Szekér Ernő.

A sorshúzás eredményét a vasár­
napi számunkban már leközöltük.

A Hajduföld keregzlrejtraaya 
1926

Beküldte

(lakhely)

E szelvény kivágstrlo es a megfej ésse 
együtt bekü dendrt

Alföldi Első 
Kékfestögyár

SZTARICSKAY FERENC

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, á 
legolcsi'bb napi áror, ugy mangolt mint 
nmngolillan állapotban —o— Specialista

O'iinge, setét és vildgosveres
festőkben. Múlt évi némrtországitanulmány- 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

Disznóöléshez 
dézsáit, zsiroshordók legolcjjibbal^ ; 

ASZTALOS ISTVÁN 
hordógyartAsi telepen 

BOLDOGFALVó-UTCA 3. 
JavlUUokal eltOMtjok, (nuMMálliljak. 

taafon: t-st.

1926 január 24

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. — Vámszabad raktár, — A 
legjobb eladási alkalom. — Áru- és 
személyszállítási kedvezői ínyek a bel- 
és külföldi vasutak és hajózási társa­
ságoknál. — Vizumke ivezmények. — 
Központi Iroda ; Budapest, V. Szensere- 
utca 6, — Tb képviselet : Kereskedelmi 

és Iparkamara Debrecen,

"Tun József I 

késműves és műköszörus j 
Debrecen, Szechenyl-u. 1 | 
Solingeni konyha és zsebkések, ollói ’ 

felelősség mellett kaphatóit j

Bokor Feme
újonnan átalakított

étterme is sörcsarnoka
Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pálya­
udvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

Postohöoyveh 
a kultuszminiszter fenhatúaága 
alá tartozó Összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
álial 17569-1925. szán alatt 
folyó évi juntas hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók ;

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet ée dobozgyár cégnél 
Debrecen. FQvéazKert-u’ca 9

MOST JELENT MEG! |}

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

OROSZ HflßORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és ez olvasó fokozódo érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac utca 59) is megrendelhető
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Egy szerényebb 
kis családi ház. ahol lakó nincs, 
nagyon olcsóért megkapható 
és rögtön beköltözhető !!! !!! 
Téglaépület cseréppel fedve. Két­
szobás előszoba, konyha, éléskamra, 
faskamara, baromfiól, konyhakert, 
szőlő, gyümölcsös. Egészséges, szá­

raz lakás. Villany bevezetve.
\ an pedig ez a ház a Csapókért 

elején
Kinizsy-utca 30. szám alatt.
Ezen ház eladása felett is 
>.;yedévszázad óta fennálló Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
Iroda rendelkezik. Olt köthető meg 
s vételi jogügylet, ott teendő le a 
vételi foglaló is. Iroda Veres u. 9.

a ne-

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ES 
ZENE*ÜUJ0JN8ÁG0K,LEVÉL- 
PAFlRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb beszerzési forrása

C^ATHY FERENC
ESYET. KwNYVKERíSKEDcS 

RT.
PI4C-ÜTC4 8 TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontonon eszközöl

Rádió!
Görcsös Lajos Batthyány utca 26.
Kaktáton tart 3 és 4 lámpás készülé­
keket és ezeknek alkatrészeit. Lakáso­
mon Rákóczi utca 33. szám alatt esti 
órákban készülékek meghallgali>a vé­

gett bárkinek rendelkezésére állok

Halálozás miatt nevetsé­
ges' potomárért megkap 
ható a Csapó-utca végén, 
az Árpád-téri templom­
hoz egy hajitásnyira levő 

Patai-utca 13. sz. 
nem régen épült, hatalmas, I0 ab­
lakos ház. — Minden lakás utcai !

A vevő kap rögtöni be- 
kőHözhetésre

2 szobás utcai lakást előszobá­
val, konyha, speiz, pince, 2 fás­
kamara, sertésöl, baromfiól, baromfi­
udvar és konyhakertié!, gyümölcs­
iákkal.

Nagyon szép slukaturos, padlós 
szobák. Villanyvilágítás bevezetve, 
Igen jó vizű szivattyús kút. Egész 
séges, száraz lakás. Hatalmas masz- 
sziv épület.

Nagyoiftermészetes. hogy ezen ház 
eladása felett is a Nagy Lajos Orszá. 
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendel­
kezik. Ott köthető meg a vételi jogügy­
let, ott teendő le a vételi foglaló is, 

Iroda : Veres-ntca 9.

Poloska 
sváb, tetü. patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legj-bb a NÄNÄSSY-ftle 
szabadalmazott FEREGIRTÓSZSR — 
amellyel felelősséggel és megbizbatóan 
vállalja a féregirtast és lakások vias- 
gáláéit helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kocsuth-ulca47. sz.

Megjelent

Magyarország
1926. évi

Ujságkatalógusa
A

Kiadja a 

Rudolf Mo sse rt. 
hirdetési iroda 

Budapest
VI. Podmaniczky-utca 49

A

Hirdetőknek 
kívánatra ingyen és bér­

mentve

Alkalmi eladás !!
Közvetlen a hajduszoboszlói hő­
forrás mellett 2 kát, hold SZŐ- 
lőskert és gyümölcsös, valamint 
a város közepén ugyanannyi puszta­
telek eladó. Cim a Hajduföldnél, 
Még ma érdeklődjék I

LISZT NÁNDOR | Vasutasok,Házvevök

CSILLAGOS
(U I VERSE

Slephaneuro,925 Budapest

Ár« 35.000 kor.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdú­
föld sserkesztőségében !!!!!

Uj VARRODA
Bécsi és budapesti gyakorlatom után 
n egnyitottam varrodámat, hol a leg­
újabb és legegyszerűbb modellekkel 
á lók rendelkezésére a t. nrbö'gyekeek.

Handlerné
Debrecen, Suentanna álca 34. sz.

A debreceniek talál kozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállój a az

SZáLLODfl

SZÖLLQDfl
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás jj 

központi fűtés, lift, metegvizszolgálta-1 
tás, modern és kényelmet ayujtó bérén- I 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében I

Szabni varrni tanulhatnak iparilag 
is, hölgyek külön teremtett sajátjukat 

is varrhatják 

laMalvi Máta Lujza 
modern angol és francia 
női divatszalonjában

Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva 
Jelmezruhák kikölcsönzése lil 
Debrecen, Rákóczi-utca 41 szám. 
Bejárat Könyök-iit’a 10/á sz. ahtt is

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzletten

Plac-alca 10. sz. Bikával somban

Szerényebb 
his családi 
ház a Ho- 

mokRertbEn 
Oláh Ká­
roly - utca 
16. sz. a.

Hirtelen közbejött okok miatt vég 
télén olcsóért megkapható 1

Rögtön beköltözhető i

Idegen lakó nincs I
Téglaépület, cseréppel fedve. Magá­

ban foglal egy rendbeli háromszobás 
lakást, mellékhelyiségekkel. Baromfi­
udvar. Konyhakert. Gyümölcsös.

Ezen ház végtelenül közel van az 
állomáshoz,

Az Oláh Károly-utca a legelső mel 
lékutcája a Szabó Kálmán főutcának 
jobbkézfelől.

Akinek ilyen kisebb családi házra 
van szüksége, ahol lakó nincs, 
rögtön tekintse meg ezt a házat!

Nagyon természetes, hogy ezen ház 
eladása felett is a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelke­
zik. Egyedül asak ott köthető meg a 
vételi jogügylet, ott teendő le a vételi 
foglaló is! Iroda : Veres-utca 9, szám

Eladó házakat 
keresünk megvételre 

és pedig :
1. Egy vidéki földbirtokos részére, 

ki gyermekeit itt iskoláztatja, caaládi 
házat bárhol, 3-4 szobás lakással, is­
tállóval, szőlő és gyümölcsösseL Lakó 
ne legyen 1

2. Egyik szabolcsmegyei községi fő­
jegyző akar beköltözni. (Keres vilin- 
szerű modern házat, vilemoshoz köze l, 
három-négyszobás lakással 250 mil­
lió koronáig. Beköltözhetés most még 
nem fontos I /

?. Sátoraljaujtrt^í marhakereskedő 

keres a városban, mellékutcában bár­
milyen rossz házat,fö a nagy udvar és 
istálló I

4. Nyug, máv. főfelügyelő ide akar 
költözni, keres 3—4 szobás családi 
házat be'városban, május 1 i beköltöz- 
keléssel 300 millióig,

5. Vidéki közjegyző keres a központ­
hoz közel eső utcában 3—4 Szob is 
családi házat 120 millióig.

6. Gazdatiszt keres a szentannautcai 
részhez közel fekvő külsőségen 2—3 
szobás csa'ádi házat 60 millióig, szep­
temberi beköltözhetésre,

7. Borsodmegyei máv. térmester ke­
res kertségben családi házat 50 millióig. 
Beköltözés nem fontos.

Ajánlatok a vétellel megbízott Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodá­
hoz teendők msg. Irodi: Veres utc» 9

Vétől esetén az eladó által is meg­
fizetendő az iroda részére a törvéayes 
jutalék I

Westend Szálló
VI Berlini tér 3. (Nyugati prlysodvar)

megnyílt
Központi fűtés 

Melegvíz a mosdókban 
Fürdők — Lift

Szobiárak központi füté&sel, hideg me- 
legvizzel 40000 koronától, 60000 K.tól.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Sáliéról éskéielik 
ezerötstóikaroBáB reklámárban ni

Birinyi RózaCsapó-u 15 
Kelmefestés és vegylisztités 
legolcsóbb árban.

mir minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. —JA tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.
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APROHIRDETESEK
Lakás Ajánlat

Usdó lakások. Háromrendbeli 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a 
kiadóban. 688

ky utcai bútorozott szobához kereskedő­
segédet vagy jobb iparost lakótársul ke­
resek február !-re. Veres-utca 3. 743

Udvari bútorozott szoba kiadó február 1-re 
Péterfla-utca 74. 754

Bútorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. 
Értekezni délután háromtól Batthyány- 
utca 18. 752

Hteai jól bútorozott, csendes, tiszta, két­
ágyas szoba kiadó. Eötvös-utca kilenc. 

IHltabojántbi utcai bútorozott szoba vil- 
lar>yvilágit mai február 1-re kiadó. — 
Eötvös utca 48. b. 756

Hadé különbejáratu, csinosan bútorozott 
szoba mosdószobával magános urnák 
február 1-töl. Király-utca 9. Megtekint­
hető a déli órákban, 757

Házmestert lakásomat — pince — elcse­
rélném földszinti fizetéses lakással Tö­
rök Bálint-utca 18 762

Batorozott szoba ágynemű nélkül február 
elsejétől kiadó Batthyány-utca 18. 764 

Telissel modern (központi fűtés es) 4 szo­
bás lakás tebiuár 1-re átadó. Cím a ki­
adóhivatalban. 781

ltodé bútorozott szoba ágybéli nélkül két 
intelligens egyínntk, hallgatóknak. — 
Csapó 53, harmadik ajtó. 773

Igy s-oba, konyha lelépés nélkül gyer­
mektelennek kiadó, Tisztviselő-telep, 
vasúti őrházzal szemben, 780

Kesely, keresztény úri lány — lehetőleg 
feltétlen úri nőnél — szobát keres bú­
tor nélkül, esetleg teljes ellátá sai, a 
város belterüieténi Választ a Hajduföld 
kiad hivatalába kér »Keresztény* jel- 
igére. jj 7 88

Bitorozott szoba kőzponban hallgatóknak 
vagy gargonnak kiadó. Hüvelyes 6. 790 

6 szobás teljesen modem lakás, főutca 
közelében, kei esztyín bérlőnek jutányos 
lelépési díj mellett május 1-én á'adó 
Értekezni Batthyány.utca 17. szám. — 
Ügvvédi iroda. 731

[Ildi naöyon 
>széj (is csa

láíi m. AlHalmi 
itlíl. Ipn ol- 
esáar.Laliónincs 
Höstön öshöllöz- 
iietö. illemei a 
meglel inlineI!

A köj elíTócóskertben 
Nemes-utca 21. szám

Egyike a legszebb, legjobban gon 
dozott kis családi háznak, az egész 
Tócöskertben I

Massiiv téglaépület cseréppel fedve 
Magában foglal egy rendbeli kétszobás 
lakást Egészséges, száraz, szép nagy 
szobák I Előszoba, konyha, speiz, Van 
továbbá nyári konyha, sütőkemence, 3 
kamara. Tengerigóré. Elkülönített ba- 
rom'ándvar, baromfióllal és sertésóllal 
10 datab sertés részére, Konyhakert 
Szép gyümölcsös — 352 négyszögöl 
Szőlölugas. Szivattyústul j 

Nevetséges potomári 
Nagyon természetes, hogy ezen ház el 
adása felett is a Nagy Lajos Országos 
ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. 
OH köthető meg a vételi jogügylet, ott 

teendó le a foglaló.

iroda: Veres-uca 9

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRI U M

Budapest, IX. Káday-titca 14.
Teljes anyagi garancia melle t kész t elő 

vidékieket is

HtíJPurot-p

Endlizést (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula 
mühirnzö József kir herceg-u. 3. 494

Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Fererc József-ut 
20. Telefon 647. 647

Imrlni ®DOkaerők per’ekt kiképzése a 
II Uud! Könyvviteli szakirodában kan­

dia-utca 8 b. lyolchetts könyvviteli gép 
és gy rsiro esti szaktanfolyam kezdődik 
jasnar 10 töl 8etr tzoiás január 6-ig. 
Tisztviselők és diósban nem levőknek 
részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelentkezők pe feki irodai menkaerokzé 
le íznek kiképezve bal

Porosz szenet azonnal házhoz szállít 86000 
koronáért áöztisztvlse.ök Sz. — Taletsn 
14 34 és 15—0', 40

Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona 
íöztisxtvlsolók telepén felelőn 15 - 01 ■

Tanult varróleány 2—3 éves gyermek mellé 
ajánlkozik Háztartás vénását ellátná 
Cim a kiadóban. 681

Sottőrvizsgára szakszerűen előkészít Kiss 
gepmühe.y tofíőriskolája Erzsébet-uica 
20. 728

RÁDIÓI Tökéletes és jó készítések ét tar­
tozékul valamint míndennamtl alkatrés «*k 
a legnagyobb valasstekban Paula írna 
Vdlamoisági Vállalat Debrecen, Simonftf- 
utca 7. telefon II -10. 7.-.0

Házhoz megyek varrni a legolcsóbb napi­
bérért angol és francia munkát perfekt 
végzek es falura is megyek. Cim a ki- 
idohivatalban. 735

Kádszékkőtés, gyermekkocsi áthúzás, di­
sz! es legolcsóbban Kossuth utca 25. 
Kosárfonóda, Javításokat elvállalunk 745

Sertésvágást elfogadok. Rákóczi-utcü 67, 
keresztepüleL 751

Sestakeribei Poroszlay-uton eg hold 
termő szőlő pijtával, préssel bérbeadó. 
Értekezni lehet Attila-tér 6 alatt 768

Óbor, igen jó, literje még tizenháromezer 
koronáért kapható Baross-utca 20. 782 

Cséplőgép, azecskavigó járgánnyal, széké.
rek, ekek és mindenféle gazdasági fel 
szerelékek olcsón kaphatók Bethlen utca 
10. szám. 746

Lengye! fest, tisztit!
MHT" lepo’cs^b^an njindpnneniü ruhákat Ca»pó»utcs 28 sz&tn alatt. |

Hecsheméti rózsa- és kajszi nbarachfát 
ooo és mindennemű magas- és középtörzsü ooo 

gyümölcsfát törpe és bokorfát, aíakfát, díszfát, 
sorfát, disz- és fedöcserjét, sövénycsemetét 

kifogástalan minőségben és bármily mennyiségben 
szállít, árjegyzéket kívánatra bgrmtntve küld a

Kecskeiußti Faiskola ős Kagiernie'ö R T Kecskemét, 111. Széchenyi-tér 6

Megszűnt a gond 
mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat 

a Pannonia Részletáruházban
Köves! és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt 

Bejárat a saroktól a második ajtón.

Legjobb és legolcsóob ébv«nv- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac utca 72. sz. Telefon 37.

Ujl U/l UjI
Gözmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt!!!

Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehé-ne" üek nyolc 
napon belül készíttetnek — következő reklám árak maltet -. férfi kemény ing 

100CO Korona, férfi puha ing 6009 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

Nyomatott a Magjai Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvallaiai nyomdájában Debrecen, Ferenc JóBaef-tn 50.

Lordivatossbb aelyemkaiapok 13COOO-töl, 
f.rmálas 60000 »Belvárosiéban Kossuth- 
utca 26 789

goffőrvitsgára felelősséggel, kedvező fize­
tési feltételek nielleti készít elő volt 
budapesti soffőriskolai oktató. Bővebbet 
Vargakert, K. Tóth utca 30. szám alatt 
az udvarban. 792

Kereslet
Idősebb munkabíró férfi, volt aktív keres­

kedő, szerény javadalmazás mellett iro­
dai, pénzbeszedői, ellenőri vagy hasonló 
ál ást taeres. Cim a kiadóban. 687

Szakképzett kertész felvételik Széchenyi ut
21. 744

Tórcat keresek jól j'védelmező vól- 
I olSal lalalho! 150 miliő tökévé’, 

a töke ulán havi 5 millió fix jövedelmet 
biztos tot a töke lehet ingatlan fedezet 
is Aj n atokat .Sixtos jövedelem* jeligére 
Ha dntöldhöx k rek. 753

Melegágy ablakokat keresek megvételre, 
Engel László. Werbőczy utca 8 761

Társat keresek 6—8 millió korona töké­
vel iparvallalatom kibővítésére. Közre­
működés megkivántatik- Megélhetés biz 
tositva. Cim a k adóban. 763

50- 60 millió korona biztosíték ellenében 
kerestetik magas kamatra. 775

Főzőmlndensst jó bizonyítvánnyal elsejére 
felveszek. Werbőczy-utca 12. Földszint 
jobbra, 767

Szakácsnőt elsejére keresek. Takarításban 
segíteni kel. Simonyi-ut 25, 785

Eladás
Bőtösfixlet eladó. Bolt, műhely, raktár ki- . 

adó Sümeginél, Degínfeld-tér 8. 707 j

Eladó finom férfi ruhák, téli kabátok, ka- j 
lapok, csizmák, egy- és kétlovas féde- , 
rés kocsi, 10 mázsa ótengeri, fehér és 
tarka bab. Megtekinthető délután 2—4 ig 
Küály-utca 9. 721

Jutányosán e)a-ó három harisnyaköiőj ép- 
Varga utca 28. ajtó 2. 750

Elad« finom férfiruhák, téli kabátok, kala- > 
pok, csizmák, egy- és kétlovas féderes 
kocsi, 10 mázsa morzsolt őtengeri egy 
fajtiszta fox errier kutya. Megtekinthető 
délu án 2—4.ig. Király utca 9. sz. 758

Cséplőgép, szekerek és mindenféle gizda- 
sáp.i felszerelés eladó Bethlen-utca 10. 
szám 791
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Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdé kében kisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Eladó egy kutágas gémmel és ostoerii
Homokkert. O áh Káro y-u. 27. 75£

Beköltözhető ház, háromszobás hkással.siő
lőve! együtt eladó Sestakert, Andrásey ct 
29. Ért-kérni Harmathy könyvkereske­
désében, Fúvósakért-u. 14- 765

Fajborok, saját termés, liter és ragsntótel - 
be naptáron 3 emendl liba eladó. Arany 
lános-utce 39, 779

Orvosi müszerszekrény olcsón e’edó. Ung­
vári asztalosnál, Külsövásár.tér 8, 772

Úri szobaberendezés, modern, uj, o'cut 
eladó Lorántffy-utca 6. 776

Ebédlőbntor eladó Arany János-utca 57 
szám. 766

Eladó egy jókarban levő szekér, 3 as vas- 
berena, 3-as henger, 1 eke, 9 jóra tel­
jen jó szerszám, 1 priosnyereg és mé;
1 jó tanyasi kutya. Bethlen-utca 29.
szám. sj PTC

Ládák minden nagységbanajutányos árban, 
elad >k Dohánynagytőzsde Ferenc Jűzse- 
ut 41. 769

Eladó o'csön alig használt sötét komplett 
halószoba Szentaunu utca 29. ötv. Mól 
nárnénái. 77Ű

Eladó a Kazinczy-utca 3. ház jut nyer 
áion. 771

Keveset használt, szép komplett ebédlő ol­
csón eladó. Cim a kiadóban 778

Ondód! föld, 5 bold, eladó. Értekezhető
Kerékgyártó, Hunyadi 18. 777

Eladó egy nagyon jóhangu pedálos szalon 
cimoaiom, eg készlet teljesen uj baba- 
kelengye, egy pár szűrne, egy-pár barna 
anlilóp női cipő jutányos áron. Bernien- 
utca 56. 78:

Diszmagyar, igen Ízléses, olcsón eladó 
Mvgtrkiiphe ő Nádudvari cégnél Gain, 
brinus passage 787

Frack mellénn>el kifogástalan á'la-.otbac 
igen olcsón eladó Te «ki-utca 96, 786

Ebédlő, haló és konyhabútoromat teljeser 
komp ett egészben vagy külöo-kftlőc 
minden eltogadtiató árban elköltözés 
miatt eladom Megtekinthető Erzsébet- 
uka 44, eisó ajtó-

Vegyes
A Ti Biti Casino estélyén elcserélték a hó­

cipőmet Cim a k adóban. 747
A Docxy-bálon az a hölgy, ki a ruhaiárbí 

tévédéiből a más hócipőjét vitte el, ké­
retik a B ka portáshoz beadni, hol a 
síjálját átveheti, 789

Dr SCHÜTT to e
SODEN PASZTILLA 
vah di forrá'ból eiőáiiitvá1, régi bevá t 
szer köhögés és rekedtségnél. Kaphat« 
mindenp.tikaban és drogériában Vérér 
képviselet : Vegyszer és Gyógyszerbe- 
reskedelmi R. T Budapest, V. Fáik 
Miksa utca 3 sz. Telefon : L, 950—51
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